

PARA «EL PUEBLO»

NOTAS MARGINALES

BEETHOVEN, EL HUMANO

Nuestra admiración sincera y ferviente por la música nueva, en la cual nos reconocemos plenamente...

plena, una cópula ardiente e inmaterial; parece que el paisaje logra sensibilizarse al conmutar con el magno intérprete...

Hoy queremos hablar de Beethoven, de su valor humano, de su pasión impetuosa, conmovida y conmovedora.

El autor de «Leonora» no es un músico «divino»; es algo más conmovedor, más atormentado, más dramático...

«El documento humano», en lucha constante con su propia psiquis y también con el mundo externo, es para Beethoven, como para todos los grandes creadores del romanticismo...

Por ser un formidable atleta del lirismo, la columna más sólida del período romántico—Schumann es la otra gran columna—, sus producciones tienen todas el más variado y atormentado acento humano...

Este inabarcable y grandioso matiz humano que caracteriza—sobre todo— a la música de Beethoven es el que hemos querido destacar en esta breve glosa.

Muchas personas, aficionadas a las frases hechas, han llamado—y siguen llamando—repetidamente a Beethoven «el divino sordo».

FRANCISCO PINA.

ECOS

Uu remitido

Firmado por treinta abonados a palcos recibimos un escrito. Hemos dicho diversas veces que en los periódicos no pueden recibirse reclamaciones anónimas.

¡UREOXIL! aclara la orina!

(1) En un próximo artículo glosaremos un juicio crítico lleno de entusiasmo, del gran pianista polaco sobre el autor de «Petrouchka».

Ayuntamiento

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de dos electromotores que suman siete caballos de fuerza, con destino a accionar unas máquinas para imprimir...

Valencia 25 de Junio de 1927.—El Alcalde.

El agua en Castellar

REMITIDO

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Muchísimo le agradecería que en el periódico de su digna dirección llamase la atención del Alcalde, Ayuntamiento o de quien correspondiera acerca de lo que ocurre con el agua en el poblado de Castellar...

En este poblado no existe más agua verdaderamente potable que la que suministra un pozo artesiano; pero en tan poca cantidad, que bien puede decirse, sin exageración ninguna, que no corresponden dos decilitros diarios a cada persona.

Esto, que en invierno es ya una miseria y que difícilmente se sobrelleva porque en dicha estación, por el frío, se bebe menos agua y el trabajador busca más el vino por lo que calienta, cuando llega el verano y el calor aprieta, se hace de todo punto intolerable y es de ver el espectáculo que presenta dicho pozo rodeado día y noche, sin interrupción, por más de treinta personas, grandes y chicas...

Por lo que se nota legado este tiempo, además del aumento que en la enfermedad produce el calor, un mayor aumento debido precisamente a la utilización de aguas sin potabilidad.

Para corregir todo esto el Ayuntamiento acordó construir otro pozo y para ello votó 10.000 pesetas, pero el tiempo transcurrió y el pozo no se construye. ¿Por qué? No lo sé.

Así, pues, señor Director, si llamase la atención desde las columnas de su diario, haría un señalado servicio a este vecindario y yo le sería deudor. Gracias anticipadas y le estrecha su mano,

JOSE BARBARROS.

4 Julio 1927.

RADIO

Conforme prometimos y para satisfacción de los aficionados, publicamos el fin del artículo que tratando de la situación de la Radio en España, recordamos de «Radio Catalana».

«Como se lea, no tiene desperdicio: «Es lógico que admitamos como legítimos que un fabricante o comerciante, por la bondad y baratura de sus productos, ejerza esa especie de monopolio en una localidad o en un territorio, porque esto no constituye tal monopolio, pues no impide la libre concurrencia.»

«Pero lo que no es lógico, es que a la sola enunciación de las pretensiones de Unión Radio se coartaran los derechos de otras entidades y de particulares, que en uso del libre ejercicio no restringido aún por la ley, ni sujeto a las leyes, ha hecho imposible la competencia honrada a la que los aspirantes a monopolizadores en este y en todos los casos, procuran arriunar y combatir por toda clase de medios, licitos o ilícitos.»

«Tratándose de monopolios autorizados o concedidos por la ley, es forzoso distinguir aquellos que recaen sobre servicios especiales o que tienen por objeto premiar el talento o aquellos otros que sólo se proponen un desmedido lucro que por ningún concepto son admisibles.»

«En el caso concreto de Unión Radio, ¿por dónde anda el talento que pueda premlarse? ¿Dónde está esa especialidad del servicio?»

«Es cierto que hoy Unión Radio, adueñada de casi toda España, es la ÚNICA que fabrica programas, y como hoy es la única que se oye (el que la oiga), tiene la afición que aceptar como bueno lo que no lo es, precisamente porque no puede establecerse comparación alguna.»

«Por eso teme U. R. la libre concurrencia, y por eso su máxima es la de ir fendiendo sus tentáculos, hasta el punto de lograr sujetar con ellos en la Junta técnica anterior a la actual los derechos de todo ciudadano.»

«Restringirse si se quiere las concesiones que no merezcan una absoluta garantía de que se acuda a una lucha lícita, pero no se entorpezca el paso con la arbitraria determinación de aquella Junta del 26, a cuantos deseen concurrir libremente a un mercado a desarrollar y a encauzar el maravilloso invento de la radiotelefonía por normas y derroteros encerrados hoy en un vicioso círculo.»

«La actual Junta técnica, inspirada en unos principios de justicia estricta, así debe opinar también, que puesto en muy breve plazo habrá de sacar a información pública, cómo quiere la afición que se conduzca el servicio de radiodifusión.»

«A la actual Junta técnica no se le habrá ocultado tampoco el peligro que entrañaría para la nación conceder el monopolio a una compañía extranjera.»

«Por todo lo expuesto, entendemos que la Junta técnica se producirá con toda imparcialidad, sacando a información pública este servicio. Puesto que la afición es la «pagana», que la afición decida. Y ésta, después de conocer, como ya conoce de sobre los principios y la finalidad de Unión Radio, después de estar padeciendo en Madrid, Bilbao, Sevilla, etc., seguramente la «vota» pero que la BOTA de Sevilla, Bilbao, Madrid, etc., para los restos.»

Copiamos del número 4 de la revista «Radiodifusión Ibérica»:

«Los comentarios de todas estas verdades (se refiere a un artículo publicado en la revista «Radioquinta», fecha 23 de Abril del año 1925, dos meses antes de inaugurarse la emisora UNION RADIO y en cuya fecha ya había sido solicitado el MONOPOLIO), son hoy de...

tanta actualidad como en aquel año, pues si bien han cambiado los procedimientos puestos en práctica, no han variado en nada las intenciones de Unión Radio respecto a la consecución a toda costa, del monopolio, los dejamos al buen juicio de los aficionados que no teniendo vínculo alguno ni de ostentación de cargos directivos en sociedades que hablen y obren al dictado, ni de sueldos más o menos...

«Como nuestro comentario iría muy lejos, preferimos dejarlo al buen juicio del lector.»

«Hay silencios que son muchísimo más elocuentes que las palabras.»

Y como los programas, no señalan acontecimientos, seguiremos con la correspondencia.

EQUIS.

Correspondencia: José Beltrán.—Capital.—Puedo contestarle ya definitivamente, después de haber hecho las averiguaciones oportunas; puede tomarse la molestia de pasar por Rodrigo Botet, 1, casa de radio, en donde se le facilitará cuanto solicite; creo quedará satisfecho; a sus órdenes.

Un republicano.—Capital.—Certo; el acumulador ha de proporcionarles muchas ventajas en todos los órdenes: en pureza, no hay por qué repetir lo sabido; adquiere marca Willard, más caros, pero de seguridad absoluta; al menos así lo experimentamos nosotros, y conste que ni aun conocemos en esta casa; porque hay que escribir por dedos; en efecto, EL PUEBLO, en su sección de consultas, ya lo dijo; para «Equis», el doctor Muñoz Carbonero, es algo, muchísimo más que un eminente (ya quisieran algunos llegarle un poco) doctor, un escritor de fondo admirable, un técnico en variadas ramas del saber; es una cabeza que rigió el corazón más sensible, más inclinado al bien, al generoso desprendimiento, a la ayuda sin doblez que haya podido conocer en mi existencia; le venero, como se hace con algo que escapa al ceno de este bajo mundo; en EL PUEBLO, todos le quieren; en el Partido republicano, le respetan y admiran; en su sacerdocio, pues tal cosa es para él el ejercicio de la Medicina, le escuchan con respeto.

«Quiere más franqueza? R. S. V.—100, 75 y 50, respectivamente o 75, 50 y 30; cuestan un poquito, pero es conveniente ir cambiando hasta encontrar las que correspondan; para onda corta, 5, 7 y 9; lo que indica dar buen resultado; agradecido a sus elogios. ¿Quién soy yo? ¡Hombre! Más arriba puede leerlo: «Equis».

V. López.—Capital.—Para el casino, ha de ser de grandísima potencia, que lo hay; ¿puede esperar unos días y le contestaré más extenso? L. S.—Gandia.—Su consulta, si es de radio, puede hacerla; lo venimos ofreciendo todos los días; si pertenece a otra cosa, diríjase al Consultorio Popular.

Oferitas: Se desearía cambiar un aparato de dos lámparas Reinartz, por otro de tres, abonando cantidad prudencial; también desearía entablar correspondencia con señora aficionada; pueden dirigirse a Sección Radio de este periódico, nombre «Progreso».

Se ofrecen varias cajas para montar aparatos de dos y cuatro lámparas, admirablemente construidas, muy sólidas, baratasísimas.

Pueden los lectores, gratuitamente, hacer uso de esta sección de ofertas y demandas.—E.

VIDA MEDICA

A mis compañeros los médicos colegiados de Valencia y su provincia

Distinguidos compañeros: Razones por su situación difíciles de exponer en los cortos límites de esta especie de carta-aviso, pero que conoceréis por un Manifiesto que pronto habrá de dirigiros, me han decidido, contando con el apoyo de un grupo numeroso de compañeros, a presentar mi candidatura a la presidencia del Colegio Médico, aspiración muy arrevida, por el convencimiento de mi poco valer, pero muy sincero, por la voluntad, recta intención y espíritu de sacrificio que a ella me guía.

«A vosotros, mis compañeros, como avanzada os dirijo estas líneas, por si queréis hacerme el honor de no otorgar vuestro voto con la firma de ningún sobre, hasta conocer las razones que me llevan a rogaros con todo el fervor, me concedáis vuestra confianza, pues por lo honroso, bien merece toda clase de sacrificios.»

Siempre con cualquier resultado, favorable o adverso, es vuestro compañero y amigo,

FRANCISCO MOLINER

Obreras

Aybañiles y Peones Puerto.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las nueve y media de la noche. Se ruega la puntual asistencia.

Sociedad de formos en hierro.—Esta tarde, a las seis y media, en el domicilio de la organización metalúrgica, Calatrava, 2, dará una interesante conferencia el secretario de la Federación Nacional Metalúrgica, compañero Wenceslao Carrillo.

El tema a desarrollar es el siguiente: «Utilidad de los Comités Paritarios en la industria metalúrgica.» La importancia del tema y la valía del conferenciante, exigen de todos los compañeros su asistencia a dicho acto.

Avisos de corporaciones

SINDICATO DE RIEGOS DE LA MARJAL DE MASANASA.—Se pone en conocimiento de los interesados, que ha sido puesto al cobro en el domicilio del recaudador don Bautista Romeu, calle de la Resurrección, 13, de esta población, de las dieciséis horas a las veinte de cada día, en período voluntario que finaliza el 15 del corriente, un reparto girado a razón de seis pesetas por hanegada, para atender a los gastos del riego, según presupuesto aprobado en junta general de la comunidad.

Masanasa 5 de Julio de 1927.—El presidente, Bautista Baixauli Raga.

LOCAL para industria

Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros ancha y varias dependencias, sitoado Orilla del Río, junto al Hospital militar. Razón: Ernesto Ferrer, Barcas, 2.

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

EL CURIOSO LECTOR.—En nuestra sección admitimos la crítica discreta, y cuando ésta no puede ser, la crítica justa. Cualquiera de estos dos términos pueden ser empleados en el Consultorio Popular, al amparo de un anónimo. Lo que rebasa la cultura y la discreción, no; porque esto podría otorgarnos el derecho a creer que en el comunicante todo es anónimo, incluso el origen.

su parte más antigua, como ocurre necesariamente en las viejas capitales europeas) se traslada al campo. En lugar que reuna las mejores condiciones posibles de higiene y estética, se levantan los edificios propiamente docentes: aulas, salas de estudio y experimentación, laboratorios, salones de conferencias y proyecciones, bibliotecas, con las oficinas administrativas. En derredor, y en pabellones donde se cumplen asimismo los requisitos de sencilla belleza y comodidad material, álzase las noradas de la población escolar, por lo general agrupada según el sexo, primero, y luego según la clase de estudios. La manutención de los estudiantes la costean éstos sobre la base cooperativa, con carácter muy autónomo, siendo ellos mismos sus propios administradores, hasta cierto punto. De este modo y gracias al sistema del «self government», se adiestran en el manejo de los asuntos materiales de la vida y realizan el sentido de la propia responsabilidad. Y a la vez la autodisciplina aleja toda sensación de cuartel, pues la vigilancia de la autoridad universitaria se limita a lo estrictamente preciso para la buena marcha de la vida escolar. Los estudiantes se organizan en sociedades deportivas de toda índole, con sus respectivos campos de ejercicio alrededor de la comena; y además forman «clubs» para la práctica de los idiomas extranjeros en que se han especializado respectivamente, según sus necesidades o aficiones. Así en las principales universidades norteamericanas suele haber un

«club» español, francés, alemán, etc., presidido por el «rector» o catedrático del idioma, y en los que sólo hablan los estudiantes de ambos sexos en la lengua que estudian, celebrando periódicamente debates, conferencias, etc. alrededor de los problemas lingüísticos y literarios.

Como ve, esto es lo que constituye propiamente una Ciudad Universitaria. Y los resultados son tan satisfactorios desde todos puntos de vista: facilidad del estudio, hogar cómodo y agradable, armonización de la vida del espíritu con la actividad del cuerpo para lograr el indispensable equilibrio, saneamiento y embellecimiento general de la vida del estudiante y lucha eficaz contra las tentaciones del vicio, que en todos los países de Europa se está implantando el sistema. Mas así como los norteamericanos al fundar sus Universidades, pudieron elegir lugar y forma para edificarlas, aquí hemos de contar con lo existente desde muchos siglos, que no se reforma en un día. De ahí que, sin modificar aún la Universidad propiamente dicha, hayan ido surgiendo diversas tentativas para facilitar y adecantar cuando menos la vida del estudiante fuera de las viejas aulas. Entre ellas figuran la Residencia de Estudiantes en Madrid y la Ciudad Universitaria de París que son ya grandes pasos hacia la Ciudad Universitaria integral.

«Cuál es el mejor libro de gimnasia o ejercicios físicos sin aparatos para jóvenes de 16 a 23 años? Mujer: «Mi sistema para los niños», 5 pesetas; «Mi sistema para las señoras», 5 pesetas; «Mi sistema para los hombres», 5 pesetas. Librería Maragata, Pintor Sorolla, 16.

ANDRES VILLALBA SERRANO.— Se llama «Almudín» o «Almud» en valenciano, a un lugar o paraje público destinado a la colocación, venta y contratación del trigo necesario en un pueblo o ciudad. Algunos le llamaban también «bladería» y Beuter, como también el Arcediano Ballester, ocupándose del de Valencia, le llaman «Alforri», aunque parece que con poca propiedad. El Almudín en Valencia es una institución muy antigua, muy anterior a la reconquista. El autor de la obra «Muros y Valjardares», dice textualmente, hablando del nuestro: «Siempre hubo almudín en la presente ciudad.» Se cree que el primitivo almudín de Valencia estuvo bajo grandes soportales en alguna calle o plazuela, tal vez la de las Yerbas o Caps, según se menciona en un privilegio otorgado por don Jaime en Valencia, el año 1238. Lo cierto es que hasta 1379 no se le trasladó hasta donde ahora se halla, ocupando la manzana 138. Sin embargo, Mares asegura que no se construyó hasta 1417. Sop y Esclapés, y algunos otros historiadores creen que en 1517 con manifiesto error, pues ya en 1472 marcando la carrera para la primera procesión de San Vicente, se le cita.

Se ignora el nombre de su autor. Es una obra de escaso mérito artístico. Unicamente sus vastas proporciones, 774 metros cuadrados, y las grandes ventanas, y el pavimento, que procede de los alrededores de Santa Tecla y la Cárcel de San Vicente, y los hechos históricos de que ha sido testigo, le dan valor. \$ Palacio del marqués de Dos Aguas.—Tal como es hoy, con su fachada barroca, de alabastro de Noñero, fué construída esta hermosa mansión señorial hacia el año 1740. Antes existía otra casa vasta y fuerte,

de cuya traza, sin embargo, no se guarda circunscrita memoria, donde los Perellós, que habían venido a la conquista de Valencia, alzaron su blasón. El solar les fué dado por el rey, en premio de señalados servicios, como había hecho también con los Cardona, Castellví y otros caballeros que tuvieron en sus proximidades su casa solariega. Extinguido el linaje tomó el marquesado del pueblo de Dos Aguas, a cuya circunstancia se alude con las dos figuras de hombre que toman bulto a ambos lados de la puerta principal, entre plantas y ríscos, volcando el agua de unas grandes ánforas. Estas esculturas y la talla de los balcones y otros motivos que se reparten por la amplitud de la fachada, debidos a la inspiración y al cincel del famoso escultor valenciano don Ignacio de Vergara han sido muy elogiados por los críticos y en general por cuantos han visitado nuestra ciudad. No hay libro de viaje ni álbum de artista que no contenga su dibujo o su fotografía. Pens mismo, que en otras obras de carácter churrigueresco se muestra muy severo, le dedica grandes elogios.

Es, sin disputa, de lo más bello que se ha producido en su estilo. Antes la adornaban unos frescos del pintor Rovira, pero con el tiempo han desaparecido. \$ El Turia o Tiro de los fenicios o Duria de los romanos, con que parece aludirse a las vastas extensiones arboladas que en su curso larviosa o al hecho de que durante largos siglos, hasta más allá de la mitad del siglo pasado había acarreado a lo largo de sus aguas considerables campos de madera, atravessada, según muchos historiadores, por mitad del Mercado. Esclapés, es quien ha defendido más copia de documentos esa

opinión. Los vestigios de largas escaleras de piedra, como las que se ven en muchas ciudades atravesadas por un río y de dos grandes arcos de pinoñada como de un puente, descubiertas en las proximidades de la calle de Calabazas parecen abonar ese parecer. Luego, al venir los romanos, temiendo que las avenidas del río pudieran perjudicar a la población, lo desviaron por su cauce actual. Pero otros historiadores piensan que todo esto es leyenda y vaga conjetura y que sólo existió una extensa rambla pedregosa desde el Tossal al Mercado, dando después una vuelta en las proximidades de un cementerio romano que había donde ahora está la plaza de Cajeros para desde allí dirigirse a la plaza de Santo Domingo y el río. De esta opinión es don Vicente Boix.

Consultorio popular de El Pueblo cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

DEPORTES

MESTALLA

El seudo homenaje al Valencia y al Castellón

Un timo más al público

Ciertamente, no podía tener el partido otro desarrollo que el que tuvo. La borrasca que le precedió fué todo un augurio. A poco, el seudo homenaje al partido Castellón-Valencia, como indicaba el título de las gacetas oficiales, se aguió; de hecho, nosotros creamos así, no sólo se mojó, sino que, además, quedaron visiblemente maltratos, imposibilitados para otro homenaje los equipos...

Lo único claro, sin lugar a dudas, fué que el match resultó un timo para el público pagano. Ya sin respeto a él, sin el menor miramiento que debe ponerse en toda espectáculo público, se organizaron partidos y más partidos que luego, a la hora de las verdades o de las demostraciones, resultan un engaño. Lo de amañar fué esto: un timo más que la probada paciencia de nuestro público, tan correcto y fácil de llevar en todos los órdenes, hace que no tomen aires de tragedia tales hechos. Pero esto que nos ha ocurrido hasta ahora, digan lo que quieran todos esos periódicos del resto de España que un día y otro—alguna vez desde estas columnas nos hicimos eco—insertan noticias en las que se detecta a los deportistas valencianos, o queda malparado su prestigio—¡y, vaya usted a saber la procedencia de tales informaciones!—puede ocurrir la vez en que menos se espere. Es como una tormenta; va cargándose la atmósfera, se nubla el espacio y después, el temporal que todo lo arrasa. En nuestro mundo deportivo hace ya algún tiempo que se acumulan las nubes; se presagia la tormenta...

Ya huele mal todo este deporte tan altruista. Dentro de poco, nuestros estadios no serán más que sentinas.

Todo, hasta que el público se aburra de los malos árbitros, de los profesionales sin ningún merecimiento para serlo y hasta de los dirigentes sin recto sentido ni interpretación de lo que les rodea.

Para una de estas cosas tiene la autoridad gubernativa el remedio. En lo que atañe al timo a los espectadores. Como a todas las empresas se las obliga a responder de lo que se anuncia, en evitación de cualquier conflicto, la misma suerte debe caer a los clubs de fútbol que anuncian un equipo y presentan otro. El engaño al público es notorio cuando ocurre esto. Se acabó ya la época del deporte por el deporte. Lo único que faltaba para que el fútbol tuviera un completo carácter de espectáculo era la reglamentación del profesionalismo; se ha hecho, pues como a empresas sujetas a los reglamentos de espectáculos hay que tratar a los clubs. Y el público reconocerá esta actitud de las autoridades.

Además, ni en las taquillas del Bar Sol ni en las del campo, se fijaron los precios de las localidades y entradas. Detalle que abona nuestra opinión, completo abuso del público.

¿Hablar del partido? ¿Para qué si hemos de repetir tantas cosas dichas por parecidos encuentros? En resumen, lo más interesante para nuestro comentario, fué la labor de Piquer. No nos pareció bien lo que hizo. Si aquel tanto era ofensivo y a nuestro entender lo era—y lo era por válido y luego de hecho el saque, vuelve sobre su criterio, no comprendió que así quedaba muy mermada su autoridad? Si acaso, lo único que debe hacer el señor Piquer es estar más atento al juego, ya que no le creemos incapaz de dirigir un partido. Ayer sí se hubiera mostrado más enérgico, más oportuno en apreciar las faltas, no se hubiesen producido más de un hecho lamentable.

Por otra parte, el Castellón debe variar de conducta. No creemos se haga un favor con desplantes como el del domingo. Eso pasó a la historia ya. Se continúa un compromiso ineludible, cuando permite anunciar va a tomar parte en un encuentro. Es innecesario, además. La protesta, justa y razonada, no está mal. Lo demás, sobra.

Y ahora digamos algo del pretendido «doble» Montes-Centelles, y comencemos por consignar la inconveniencia de estar par las palabras.

Más que un motivo de propaganda, parece ello un decidido propósito de molestar. Ignoramos a quién corresponde tal labor, pero en eso debe ponerse el cuidado más especial para evitar agravios. Por otra parte, no creemos haya existido alguna vez razón de comparaciones, todas nefastas, ni mucho menos de duelos. Cada uno juega a su modo y manera, y en Castellón—y es muy natural y lógico—gusta más Centelles que Montes, y aquí al contrario. Y porque cada uno es de donde es, y en torno a los clubs se agrupan hombres de una ciudad y otra, creemos resulta una inconveniencia.

Fuera de todas esas cosas, lo demás vale bien poco de consignar; si acaso, el juego desplegado en el primer tiempo por el Castellón, que nos gustó, como tantas otras veces, y el comportamiento del ataque local, en el que destacaron Montes y Reig.

FERRAN.

Alguien ha dicho, aludiendo claramente a nosotros, que levantamos la voz muy a tiempo y que quedamos en una «situación confusa», además de que lo hicimos insidiosos y falsamente. Y le recomendamos que para lo sucesivo—con respeto que en su vida periodística, por otra

parte, le puede ser provechoso—, mesure y calcule el uso de adjetivos. No puede haber «situación confusa» en nosotros por cuanto la aclaramos y muy a tiempo. Y no existe tampoco falsedad ni insidia al afirmar hechos innegables.—F.

El partido

A la hora anunciada sale el Castellón y a poco el Valencia, siendo ovacionados ambos onceos.

La alineación que presentan es la siguiente:

Casasús, Saura, Vidaj; Altés, Guillém; Conde; Arróniz, Castellet, Centelles, Montañés y Bellés, por el C. D. Castellón.

Y Valencia F. C.: Cano, Reyes, Cruz; Rey, Mojina, Amorós; Rino, Reig; Montes, Curbelo y Cordellat.

Se encarga de la batuta dirigente el señor Piquer secundado por Fernández y Carbonell, como jueces de línea y Sanchis Orduña y Fortés, como jueces de goal.

Saca el Castellón, que malogra su primer avance por manos de Centelles.

Un ligero dominio castellonense que acaba en 11' y a continuación Costa incurre en offside, malogrando un buen avance.

Se tira el primer córner contra el Castellón que Costa echa fuera.

Avanza el Valencia y Montes, en buena jugada, marca el primer tanto que se anota justamente por haberlo precedido un tant del mismo jugador.

Hay una gran jugada de Cano que, fuera de su puerta, evita un tanto seguro.

La línea media del Valencia actúa pesadamente, en especial Molina, lo que es causa de que el Castellón ejerza en ocasiones algún dominio.

Un avance del Valencia, un magno pase de Reig a Montes y éste remata desde poca distancia a las mallas, consiguiendo así el primer goal válido para los suyos.

Los adelantados blancos están ganosos de pelear, contrastando con la pasividad de su línea media que no apoya ni defiende. El Castellón, en cambio, aunque sin desarrollar un gran juego, actúa como en él es norma: ordenadamente y con entusiasmo. Pocos minutos transcurridos desde el primer goal, cuando de nuevo Reig, en pase de cabeza a Montes que éste remata, origina el segundo goal. Se centra el balón, avanza el Valencia y cante el tercer tanto marcado por Reig después de fintar al defensa. Los tres tantos, se han sucedido con tal rapidez que el público casi no ha tenido tiempo de saborearlos y al marcarse el tercero la ovación para el diminuto «Picollín», es de las de gala y muy merecida, pues ha estado hecho un maestro.

El Castellón se ha desconcertado ante la rapidez con que funciona el marcador en su contra.

Amorós se ha retirado y le sustituye Montleón. En el Castellón también hay varias sustituciones, momentáneas.

Arróniz demuestra que todavía hay en él gran cantidad de jugador sucio y ello le vale algunas protestas.

El Castellón se ha animado un poco y en un fallo de Reyes que actúa mal, sin facultades, obtiene el primer tanto que aunque de poca brillantez sirve para animarlos. También a poco y en claro offside, el Castellón consigue el segundo.

El juez de goal, Sanchis Orduña, hace señas al árbitro de que el goal se ha conseguido en offside pero Piquer no las ve y le hace el desentendido. El público protesta.

Fine el primer tiempo con tres a dos a favor de los merengues.

Reaparecen los equipos y en el Castellón Guillém ha sido sustituido por Martínez y Altés por Archilés.

Siguen los medios del Valencia sin acertar a coordinar las jugadas y Molina continúa apático y desganado.

Cruz continúa siendo una muralla y juega por toda la línea de defensa salvando varias ocasiones de peligro, tanto en el lado derecho como en el izquierdo.

Reyes se ha retirado y el Valencia juega con diez hombres.

El Castellón marca el goal del empate por mediación de Montañés.

El juego se hace sucio sin que Piquer muestre energía.

Reaparece Reyes y ataca el Valencia, cuya línea delantera sigue demostrando sus «ganans» y ante un fallo de la defensa del Castellón, Curbelos se destaca y sojo, a placer, marca el cuarto goal.

El Castellón que hasta ahora sonreía ante el empate, protesta e intenta retirarse del campo. Irrumpe en el terreno de juego la policía, hay broncas en las gradas y la protesta del público es general. Después de muchas discusiones, Piquer va a consultar con el juez de goal (Sanchis Orduña) y éste, que según referencias de las que sólo nos hacemos eco, había dicho a Saura que el goal era válido, dice ahora que era offside. El público del «goal grande» que ha apreciado claramente la validez del tanto, arrea en sus protestas, pero Piquer pone el balón en el sitio que señala la falta y anula definitivamente el tanto.

El Valencia ataca ahora más conjuntamente y Costa, en una escapada habilísima, larga un centrado enorme que Montes, de manera también remarcable remata de gran cabezazo, consiguiendo el cuarto tanto. El público aplaude entusiasmado.

El Valencia ataca a fondo, y domina. Cordellat quiere hacer honor a su fama de «centrista» y da ocasión a que Montes remate de nuevo a las mallas consiguiendo

do el quinto goal que quita las esperanzas de empate al Castellón y que afirman la victoria del Valencia.

Y poco después acaba este partido que en algunos momentos nos hizo creer que estábamos aun presenciando un encuentro de campeonato.—V. MIRO.

SAGUNTO

El Levante vence al Saguntino, por dos a uno

Como oportunamente se anunció, el domingo tuvo lugar en el campo de Sagunto el encuentro entre leuatinos y saguntinos, con el fin de recaudar fondos destinados a la erección de un mausoleo en el Cementerio que perpetúe la memoria de las víctimas inocentes que encontraron horrosa muerte al hacer explosión una bomba, el 16 del pasado mes, en la histórica ciudad vecina.

Al saltar al field los dos equipos, fueron recibidos con una estruendosa salva de aplausos, que se multiplicaron poco después al aparecer las directivas de ambos clubs contendientes con las dos niñas supervivientes de la catástrofe, llevando preciosos ramos de flores y el gallardete con que el Saguntino testimoniaba al Levante su gratitud por la generosa acción de desplazarse gratuitamente.

El árbitro hizo sonar el silbato, y en memoria de las víctimas se guardó un minuto de silencio en señal de duelo. El aspecto fué imponente. En pie y descubiertos los hombres, guardaron todos respetuosamente el más sepulcral silencio durante este minuto, comenzando seguidamente el partido.

En el desarrollo del match reinó la corrección más completa por parte de unos y de otros. Venció el Levante, que jugó mejor, excepto en los veinte últimos minutos de la segunda parte, en los que el Saguntino algo más compenetrado llegó a inquietar la puerta de Cabo, que se lució parando buenos tiros de la delantera local.

Los dos goals del Levante fueron logrados por Sintés y Rubio, siendo este último con Puig y Orriols, los mejores del Levante.

El tanto del Saguntino fué logrado por Samper, en un pase adelantado de Alvarez, escapándosele al mismo Samper un tanto seguro a un metro de la puerta levantina.

El Saguntino no quiso aprovechar un penalty con que fué castigado el Levante, aplaudiéndose por el público tal decisión.

Ribes arbitró muy bien.

La directiva del Saguntino nos ruega hagamos pública su satisfacción por el éxito logrado, habiendo respondido al pueblo a su llamamiento, y públicamente agradece la actitud del Levante, al prestar generoso su concurso, así como la adoptada por la empresa del servicio de almohadillas, ingresando íntegra la recaudación obtenida para engrasar la de taquilla, y a los impresores Navarro hermanos, que no cobraron nada por la propaganda hecha en pasquines y programas.

Por ruego de los capitanes del Levante y del Saguntino, los ramos de flores que les fueron regalados han sido depositados en la tumba de los desgraciados niños por la directiva del club local, presidida por don Juan Chabret.

PUNTAPIE.

La Asamblea Nacional de Fútbol

Por exceso de original, dejamos para el próximo número la información reñitida por nuestro correspondiente en Madrid señor Serrano sobre la Asamblea de Fútbol y la reseña del festival ciclista celebrado en el velódromo Vallejo, como también otras notas informativas.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO OCTAVO

- Señora viuda de Loras, Pintor Solla, 2. Don José Moncho, San Vicente, número 121. Don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2. Don Francisco Selma, Sombreira, 5. Don Vicente Viquer, Cirilo Amorós, 45.

POBLADOS MARITIMOS

- Don Leopoldo Ciurana, A. Puerto, 277. Don José Morales, J. Benlliure, número 133.

GRAN TEATRO HOY MARTES, A LAS 5'15 TARDE Y 9'30 NOCHE, ISOBERANO ACONTECIMIENTO!

ISABELITA RUIZ, en la maravillosa film DESTINO

La película del arte y de la emoción, 4,500 metros, 8 partes

¡ATENCIÓN! ISABELITA RUIZ (la maga del baile), aprovechando su estancia en esta capital, obsequiará a nuestro público con sus últimas creaciones.

Juventud Belleza Simpatía Presentación suntuosa Atracción mundial Espectáculo para señoras

Otras films completan programa = BUTACA, 0'75. GENERAL, 0'40

NOTICIAS

Han regresado a Valencia de su viaje de novios nuestros amigos estimados don Justo Roca y doña Ascensión Bienes, a quienes esperaban sus muchos y buenos amigos, que nuevamente les reiteraron su afecto y vivos deseos de que la felicidad los acompañe en el resto de su vida. Saludamos cordialmente a los señores Roca-Bienes.

Poseer un LINCOLN es la suprema aspiración de todo aficionado al automóvil.

Diputación.

Ayer se manifestó en la casa que el tribunal nombrado para las oposiciones a la plaza de taquígrafo había acordado suspender las oposiciones, por no haber ejecutado los opositores el estricto cumplimiento de sus condiciones determinadas en la convocatoria inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia, en el día 30 de Abril del corriente año, pues algunos opositores dejaron de presentar las cuartillas taquigráficas y otros presentaron la traducción sin firmar.

De este acuerdo ha dado traslado el tribunal a la Comisión provincial permanente, para que la Diputación acuerde en definitiva.

Mañana se reunirá el Pleno de la Corporación provincial.

El señor Carrau cursó ayer el siguiente despacho a Madrid:

«Presidente Consejo ministros, ministro Fomento y director general de Obras públicas.

En nombre Diputación e intereses provinciales que representa, agradezco se hayan atendido sus aspiraciones al fijar el trazado del ferrocarril Baeza-Utiel. Saludo vuestra excelencia.»

Ayer mañana estuvieron en la Diputación el presidente de la de Murcia don José Ibañez y el secretario de la de Alicante don Luis Jordán.

El adquirir un FORD no representa ningún gasto extraordinario. Acuda al PALACIO DEL FORD y se convencerá de que las ventajas a plazas son una ventaja decisiva para el cliente.

Aguntamiento.

La Alcaldía, con objeto de que no resulte una improvisación la confección de los presupuestos municipales, ha designado una comisión que se encargue del referido cometido, a la cual ha indicado la conveniencia de que imprima a sus trabajos toda la actividad necesaria.

También ha designado otra comisión para que estudie el proyecto de desviación del río Turia, de que es autor el señor López Tomás.

El marqués de Sotelo recibió una comunicación del presidente de la Cámara Agrícola, expresándole las gracias por sus gestiones en favor de la exportación de la patata.

También fué visitado el Alcalde por comisiones y autoridades de varios pueblos de la provincia.

La carrocería del LINCOLN se distingue por su finura y distinción.

Gobierno civil.

El Gobernador señor Alvarez Rodriguez y el Alcalde marqués de Sotelo, fueron obsequiados el domingo en las Termas Victoria con un almuerzo por el Magisterio Valenciano, con motivo de agradecimiento de los maestros y maestras a los citados señores, por el apoyo que prestan a dicha clase.

En breve llegará a Valencia el ministro de Trabajo, don Eduardo Aunós, con objeto de asistir a algunos actos, entre éstos impondrá la medalla del Trabajo al ceramista valenciano don Antonio Peiró.

Se encarece la presentación en el Gobierno civil, secretaria de Trabajo, de don Luis Sojis y Marta, para comunicarle un asunto que le interesa.

El automóvil FORD es el de menos precio, el de menos gasto y el de más rendimiento.

UN MOZO DE TEMPLE

Emocionante melodrama en cinco partes, por el formidable caballo a Fred Thompson

EL CHARLESTON EN SEIS LECCIONES

(Primera lección)

Amor y toque de clarines

Delicioso vodevil, por la sugestiva Lillian Harvey

Andanzas de un poeta

Chistosa cómica en dos partes

Jueves próximo: Reposición de la grandiosa película

Los hijos de nadie

Jueves próximo: Reposición de la grandiosa película

EDEN. = Barcas, 7

Sesiones cuatro tarde y diez noche

Gran éxito de la bellísima SAIDA NERINA

Últimos días de la escultural danzarina TAMARICA.—Éxito de las bellas artistas M. Díaz, L. Martínez, Esmeralda y Carmelita Navarro

Muy pronto: Grandes debuts, Consumación tarde: Butaca, 1 peseta.

MARQUÉS del MÉRITO Vinos y Gognacs DE JEREZ

AGENTE: D. RAMON CASANOVA BOIX. — RUZAZA, 72, TELEFONO 778

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARÇALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

LIRICO

HOY MARTES GRANDIOSO PROGRAMA DE EXITOS BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25

Cuando el amor llama

Deliciosa comedia, por LEW CODY

El monarca de la sierra

Emocionante historia de la captura de un caballo salvaje, creación de TOM MIX, JACQUELINE LOGAN y el maravilloso caballo «TONY MALLABARA»

PAGANDO PERO PAGANDO

Graciosa cómica en dos partes

JUEVES PRÓXIMO, dos grandes estrenos:

LA FUGITIVA

Por Clara Bow y Warner Baxter, y LAS MARIPOSAS DE MAXIM'S

Por la encantadora Lillian Harvey

PLAZA de TOROS

(ESPECTÁCULOS NOCTURNOS)

Compañía de zarzuela y revistas BORI

Hoy martes, a las 10'30 noche:

LA MARCHA DE CADIZ

Las musas latinas

Grandioso éxito de PILAR MARTÍ

Pista, 1'50 pts.-General, 0'50

En la taquilla del Teatro Apolo, se despachan localidades y entradas hasta las ocho de la noche.

Jueves próximo: Beneficio de PILAR MARTÍ, con programa extraordinario.

Teatro Ruzafa

Grandioso programa de CINE

PARA HOY MARTES

A las 5 tarde y 9'30 noche: ACTUALIDADES

Preciosa con eda americana en cuatro partes:

UNA VIUDA AMERICANA

Verdadera creación de ETHEL BARRIMORE

La grandiosa película americana, basada de un asunto de alto interés y de gran emoción

VIA LIBRE

Interpretada por los eminentes artistas LILLIAN RICH, JOHN BAWENS y LILLIAN PASHMAN

Preciosa película de gran risa UN DÍA DE GIRA

Dos partes

COLISEUM

Monumental Gírama

Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Hoy martes, desde las 5 tarde:

UN MOZO DE TEMPLE

Emocionante melodrama en cinco partes, por el formidable caballo a Fred Thompson

EL CHARLESTON EN SEIS LECCIONES

(Primera lección)

Amor y toque de clarines

Delicioso vodevil, por la sugestiva Lillian Harvey

Andanzas de un poeta

Chistosa cómica en dos partes

Jueves próximo: Reposición de la grandiosa película

Los hijos de nadie

Jueves próximo: Reposición de la grandiosa película

EDEN. = Barcas, 7

Sesiones cuatro tarde y diez noche

Gran éxito de la bellísima SAIDA NERINA

Últimos días de la escultural danzarina TAMARICA.—Éxito de las bellas artistas M. Díaz, L. Martínez, Esmeralda y Carmelita Navarro

Muy pronto: Grandes debuts, Consumación tarde: Butaca, 1 peseta.

Las Arenas

(PLAYA DEL CABAÑAL)

HOY MARTES, a las diez noche:

Extraordinario programa de CINE, amenizado por la aplaudida

ORQUESTINA YSA - TERE

A la terminación del cine, GRAN BAILE con regalos de premios a las mejores parejas

ENTRADA: 50 CENTIMOS

Billete del tranvía de ida y vuelta con entrada, UNA peseta

¡TODOS A LAS ARENAS!

Predilecto de los Fumadores

calidad insuperable

Estudie inglés

100 HOJAS

El fabricante de MI PAPEL ni fabrica ni posee otra marca.

Espectáculos

TEATRO RUZAZA

A las 5 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cine.

LIRICO

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematógrafo.

COLISEUM

A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematógrafo.

PLAZA DE TOROS.

Espectáculos nocturnos.—Compañía de zarzuela y revistas Bori.—A las 10'30 noche: La marcha de Cádiz y Las musas latinas, por Pilar Martí.

LAS ARENAS.

Playa del Cabañal.—A las 10'30 noche: Extraordinario programa de cine y variedades y la orquesta Ysa-Terre.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Gandia

(Conferencia 9 noche.)

Accidente automovilista

Próximamente a las once de la mañana de ayer ocurrió un sensible accidente en las inmediaciones de San Pedro del Pinatar.

El automóvil 3.036 de esta matrícula, conducido por su dueño Francisco Ayelá, capataz de la Compañía Trasmediterránea, dió tres vueltas de campana a consecuencia de haber cogido un bache, marchando a alguna velocidad.

Resultó muerto el niño Ambrosio Asensio. Herido grave su padre, del mismo nombre, y leve el odontólogo José Estruch, abogado Antonio Pérez y el niño Robertín Ayelá.

También resultaron heridos el chófer José Tajuado, de pronóstico reservado y el señor Ayelá, que conducía el coche, grave.

Todos los heridos fueron conducidos a esta capital ayer, a excepción del señor Ayelá, al que se trajo esta tarde.

A las cinco y media de la tarde de hoy se ha verificado el entierro de Ambrosio Asensio, que ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Choque de un auto con un carro.

En la carretera de Novejda a Torreveja, una camioneta conducida por Juan Pedrés Pérez, arrolló a un carro que conducía su dueña Teresa Serra, que resultó gravemente herida.

El chófer fué detenido.

Partido de futbol

El partido que presenciamos ayer tarde no fué de los buenos, pero pasó de regular.

El público no respondió, acudiendo al campo los verdaderos aficionados a este deporte.

El reserva del Valencia F. C. no respondió a la expectación que había despertado. Los equipiers que formaron por este club pusieron gran voluntad y enorme tesón y a ello se debe el goal del honor que consiguieron cuando faltaba poco para finalizar el encuentro y cuando ya tenían en su contra cinco goals.

Individualmente nos gustaron mucho Noguera, Salvador y el extremo izquierdo Torres. Los demás no pasaron de regular.

El Apicante resultó vencedor por cinco goals a uno.

BOTELLA

Alcoy

(Conferencia 8,45 noche.)

Riña en el Cementerio

El domingo por la mañana salieron a pasar el día en el campo, Francisco Peris alias «El Mimsa», de 20 años, Santiago Verdú alias «Gorcito», de 16 y un tercero llamado «Copet», todos ellos individuos de malos antecedentes.

Marcharon a la fuente llamada de la Olivetea situada cerca del Cementerio y después de comer el Copet, regresó a Alcoy.

Los otros dos pensaron en dormir la siesta y les pareció sitio a propósito el antiguo depósito de cadáveres del Cementerio.

Para lograrlo, el Gordito, se introdujo por una ventana y abrió la puerta. Se acostaron encima de unos sacos de cemento y el Gordito, al despertar a las seis de la tarde notó la falta de dos pesetas.

Suponiendo fuera su compañero el que se las había sustraído, comenzó a discutir con éste, quien cogiendo un pasador de regular tamaño, le dió varios golpes en la cabeza y cuando lo creyó muerto se personó en la inspección de vigilancia diciendo que en la caseta del Cementerio había muerto a uno.

Fuó detenido y el suboficial de Seguridad y dos guardias se trasladaron al lugar del hecho encontrando al Gordito en medio de un gran charco de sangre.

Conducido a la Casa de Socorro se le apreciaron las siguientes heridas:

Una contusa con completa sección del pabellón del oído en sentido anterior a posterior que interesa la región mastoidea y otra fronto-parietal de unos seis centímetros; también en la misma dirección y otra en el otro parietal con fractura probable y conmoción cerebral.

Pronóstico gravísimo.

JORDA.

Játiva

(Conferencia 8,30 noche.)

Novillada

Se lidiaron novillos de Samuel Hermanos, que resultaron chicos, mansurrones y con poco estilo.

Los matadores por su parte, tampoco hicieron nada de particular a excepción del alcaño.

Clásico, fío como siempre la nota de valentía y pundonor extraordinarios que en algunas ocasiones le perjudica.

En su primero muleteó bien, aunque acosado por el bicho.

Se le ovacionó dando la vuelta al ruedo y en su segundo cortó la oreja siendo muy aplaudido por su actuación de valiente.

Mariano Rodríguez, demostró tener clase de torero pero en conjunto anduvo bastante irregular y no logró arrancar la verdadera ovación que otras veces se le ha concedido tan a ley.

Paco Perellita, tuvo cosas de estilo y que se aplaudieron, pero anduvo indeciso y sin saber sacar a sus toros todo el partido por lo que su actuación en conjunto no tuvo nada de remarcable.

El público, salió poco satisfecho.

GIL.

Pastor, Barrera e Ivarito

Pastor, Barrera e Ivarito, se las entienden con seis bravos toros de Campos Varela, que cumplieron dignamente e hicieron los honores al hierro de tan buena ganadería, a excepción del sexto, como se reseñó. Muéstrase el disgusto de los paisanos por el divido del «Alicano», tan injustificado como improcedente. ¿Causas? ¿Motivos? No seremos nosotros quienes lo definamos aquí. Lo que si sostenemos es lo dicho: que después de una serie de corridas dadas en nuestra plaza con el «timito» de «regional» y tras quedar en todas muy dignísimamente el valeroso torero paisano, teniendo muy bien ganado el cartel, se le excluya, se le elimine, se le relegue tan injusta e improcedentemente en una corrida en que de hecho y por derecho le correspondía un puesto. Corrida «regional» ¿Qué, acaso, el torero en cuestión es checo? No deja de ser «regional», pero ha empezado «por allá»...

Mas dejemos el asunto, pues si bien se trataba de demostrar el disgusto de los paisanos, lo he hecho tan mio, dada la sinrazón, que ya me estaba meliendo impensadamente.

Veamos que fué la corrida: El primer toro que pisa la arena era muy poquita cosa, si bien ostentaba muy buenas «herramientas». Lo toma de capa Pastor y le propina unas muy buenas verónicas que son justamente aplaudidas, sonando de nuevo las palmas en su honor al ejecutar su primer quite. También es aplaudido Barrera en el suyo, como Ivarito en el que le corresponde. El toro demuestra su mucho poder en todo el tercio.

Pastor, tras saludar a la presidencia, brinda a una señorita que ocupa una barrera y dirigiéndose al bichito inicia una buena faena. En su afán por agrandar con la muleta, con la que da buenos pases, inicia un molinete, quedándose en el trazo del toro y perdiendo la muleta. Perifilase para matar rectamente y al cruzar desviase y vuelve la cara feallamente, pinchando, por consecuencia, malamente. Entra de nuevo de igual manera y desviándose en el «baje». Vuelve con la espada y aliza media que produce mortífero efecto. (Palmitas y pitos.)

El segundo, que es ya mucho más grande que el anterior, es recibido por Barrera, que veroniquea en dos tiempos bonitamente, siendo aplaudido. Quita Vicente en el primer payazo de muy buena manera. (Ovación.) Ivarito en el suyo es también aplaudido, y al ejecutar Pastor el suyo, de frente por detrás, es empujado, derribado y cogido, sin consecuencias, acudiendo todos al quite. Cierra Barrera el tercio con otro adornadísimo. (Ovación.)

Cojeca el maestro, al son de la música, dos excelentes pares de banderillas de poder a poder, valentísimo, recibiendo una gran ovación, y cierran el quite Flores con un palo y Pinhao deja bien colocado el suyo.

Con la muleta Barrera entusiasma al público por la faena de dominio, inteligencia, sabiduría, arte y valor, cerrándose, valentísimo, con el bicho en las tablas, ovacionándosele justa y calurosamente. Mutando logra un pinchazo, y tras otros muleteos más coloca media estocada de lanterilla de la que tobia el toro. (Ovación, concediéndosele la oreja con la protesta de cierta parte de público. Da la vuelta al ruedo y se le obliga a salir en los medios.)

Ivarito, en el tercero, veroniquea superiorísimamente, de esa manera tan elegantísima y emocionante como es característico en él. En quites no vemos nada y en banderillas cumple su gente. Brinda a su compañero Barrera y dirigiéndose al toro ejecuta una faena de muleta templadísima, con muy buenos y variados pases, utilizando la izquierda y todo. Sigue la buena faena, y matando lo hace impecablemente, consiguiendo media estocada en la mismísima cruz, de la que dobla su enemigo. (Ovación grande y petición de oreja, la que no se le concede ni sabemos por qué...)

Vuelve Pastor para entretenerse con su segundo, o sea el cuarto de la tarde, lanceándolo ceñida y artísticamente. En el tercio de puyas quita Pastor muy bien, compete Barrera y rivaliza Ivarito, escuchando los tres sendas ovaciones.

Banderilla Pastor con las corias, dejando medio par intentando cambiar. Repite con las de la misma medida y coloca un soberbio par, colosalísimo, al quibero. (Ovación.)

Con los trastos de matar brinda también a Barrera, y con los mismos emprende una faena con muy buenos pases, viéndosele superarse en cada uno de ellos y ejecutarlos todos de distintas maneras. Con el pinchazo atiza media estocada muy bien puesta, de la que dobla el toro en tablas después de descabellar al matador. (Ovación, oreja y vuelta.)

Poco menos que casi nada vemos en el quinto hasta llegar a banderillas, en donde se aplauden un buen par de Flores y otro de Pintao.

Barrera realiza una buena faena de muleta, dominadora, con el toro arimado a tablas. Pídesele que saque el toro, y en esta segunda parte no decea, mejorando la faena en los medios. Con pases de tirón, finisimos, lévase otra vez al toro a los terrenos de tablas. (Ovación.) Perifilase allí y arrea media estocada, si bien no pasa gran cosa, coronando el trabajo y la estocada con un certísimo descabello a pulso que hace polvo al bicho. (Gran ovación, oreja, rabo, vuelta y salida a los medios.)

De salida—el quinto—, que lo hace verosímilmente, persigue a Navarrito, viendo a

parar los dos al callejón, sembrando el pánico en el interior del mismo. Vuelve a la arena el marrajo, no consiguiendo tomarlo de capa Ivarito.

El bicho, que hace cosas de manso, toma las varas de reglamento, sin apreciar nada honorífico en los quites, a excepción de una intervención eficientísima de Barrera que libra de una seria a Saturnino en su caída al descubierzo. (Grandes aplausos a Barrera.)

El toro, que es todo un encargo... vase a la muleta de Ivarito, quien desconfiado y con la eficaz ayuda de Galea, le propina algunos pases sin perderle la cara. El marrajo, que, como digo, es de cuidado, no está para grandes cosas que digamos, pues tapándose y con sus intenciones de huida, mas el reparo de la vista que se le aprecia, está para dar un buen disgusto. Va Ivarito a por él, de veras, y lo logra con una media estocada entrando bravamente, aplaudiéndosele.

Y terminó la función, señores. De la genit de pie y a caballo, cumplió todo el mundo, sin olvidar a Torón (es así). La presidencia, sin estar mal, «hubiera podido quedar mejor»... y el público, satisfecho que caramba!

El más disgustado, el representante de la Sociedad de Autores, quien sudó la gorda «para realizar» su cometido. Y si no, que se lo pregunten al señor Falco, y... no habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión!

PEPE VEDELLA.

Sagunto

Incendio

El punto denominado «El Pardalot», en la Montaña Negra, se prendió fuego el viernes pasado, quedando destruidos por las llamas sobre un centenar de pinos.

Al jugar del siniestro acudieron rápidamente fuerzas de la guardia civil, brigada de Bomberos y algunos vecinos, logrando localizar el fuego tras laboriosos trabajos.

Las causas del siniestro se desconocen.

Desgracia

Pedro Cerezueta Ortiz, de 14 años, natural de Yecla, vendedor ambulante, tuvo la desgracia de caerse de la bica de un autobús del servicio del Puerto sobre las tres de la tarde del domingo, fracturándose el fémur derecho.

Fuó curado en el Hospital Provincial.

Huéspedes i ustres

Desde el sábado pasado nuestra ciudad tiene el honor de albergar al gran pintor valenciano José Benlliure, que con algunos de sus alumnos permanecerá entre nosotros unos días en viaje de prácticas de pintura tomando apuntes de las bellezas artísticas e históricas de Sagunto. Bienvenidos sean los artistas que han elegido nuestro pueblo para sus estudios y celebremos que su estancia entre nosotros les sea grata.

El corresponsal.

MADRID

Del Congreso de la Prensa latina

Los congresistas visitaron ayer a mediados la Casa de la Prensa, situada en la Avenida de Pi y Margall, concurriendo el ministro de Instrucción pública, los embajadores de la Argentina y Portugal, representantes de las Repúblicas hispano-americanas, el rector de la Universidad y algunos otros.

Después de recorrer los doce pisos del edificio, cuyas obras habíanse muy adelantadas (se cree que en Septiembre será inaugurada), se sirvió un lunch, pronunciando discursos varios asambleístas.

Cerró los discursos el ministro de Instrucción, afirmando el interés del Gobierno por todo cuanto se relaciona con la Prensa española.

La «Gaceta»

Publica una disposición ordenando que todas las capitales de provincia, excepto Madrid, se reúnan los días 3 y 18 de cada mes, con carácter más ciudadano que oficial, las primeras autoridades civiles, militares, judiciales, provinciales y municipales más el presidente de la Unión Patriótica y un representante delegado permanente de la autoridad eclesiástica para examinar el estado general de la provincia en los distintos aspectos sanitario, cultural, social, obrero, moral, orden público, delincuencia, mendicidad, funcionamiento de servicios e índole de pureza y exaltación patriótica y ciudadana y otros puntos de vista que sugiera el celo de los reunidos y que aconsejen las circunstancias y caracteres de cada provincia y de cada momento.

Señalando los casos en que las delegaciones de Hacienda pueden pedir el dictamen de las abogacías del Estado en sus expedientes de legitimación de rotaciones arbitrarias.

MADRID

Cogida y muerte del matador Enrique Cano «Gavira»

Seis toros de Pérez de la Concha. Hay un llenazo, ocupando gran número de palcos, congresistas del V Congreso de la Prensa Latina.

Primero.—Nada en los primeros tercios, por estar el toro muy quedado.

Andaluz recibe la alternativa de manos de Gavira, comenzando la faena con varios pases por alto, y entrando recto, deja un estocazo que mata.

(Ovación, oreja y vuelta.)

Segundo.—Cárdeno.

Gallito de Zafra instrumenta varias verónicas ceñidísimas, escuchando una merecida ovación.

Tres varas, dos caídas y cero caballos.

El toro adolece del mismo defecto que el anterior, y los banderilleros cumplen a medias.

Gallito de Zafra comienza la faena con un natural, siguiendo valiente y confiado, a pesar de que el toro achucha.

Cita dos veces, dejando otros tantos pinchazos, por quedarse el toro en la suerte.

Entra nuevamente, dejando media estocada tendida; otra de la misma marca y termina con una entera algo tendida.

(Muchas palmas.)

Tercero.—Huye de los capotes, y se le condena a fuego.

Gavira se encuentra con un toro difícilísimo.

Instrumenta varios telonazos para fijarle, y entrando recto, deja una estocada, sañendo enganchado y volteado.

Pónese las manos en el vientre, pasando a la enfermería en brazos de las asistencias.

El toro dobla.

Muchos pitos al ganadero.

Cuarto.—Manso como sus hermanos.

Nada de particular en los primeros tercios.

Catro varas, dos caídas y un cabalío para el arastrar.

Gallito sufre algunas tarascadas, y nervioso, instrumenta varios telonazos.

Entra a paso de banderillas, dejando un pinchazo pescuecero, una enjera y descabeña.

(Muchas palmas.)

Vuélvese a pitar al ganadero.

Quinto.—Antes de pasar a la suerte de varas, dicen de la enfermería que el diestro Gavira ha muerto, solicitando el público suspéñdase la corrida, como así lo hace la presidencia.

Parte facultativo:

«El cadáver del diestro Enrique Cano, Gavira, presenta herida de asta de toro en la fosa iliaca izquierda. Fallecimiento debido a schoot traumático.»

La desgracia ha producido profunda impresión en el público, pero de manera singular en los congresistas extranjeros, menos habituados a las tragedias taurinas.

Otros detalles

Tan pronto como el doctor Segovia vió el cuerpo exánime del diestro, comprendió que estaba muerto.

No obstante, ordenó se le practicara la respiración artificial, mediante balones de oxígeno, mientras él reconocía la herida.

Esta presentaba un orificio de cinco centímetros de diámetro y profundidad grande, con grandes desgarramientos internos, hasta el extremo de que hubiera sido imposible restablecer los ligamentos.

El diestro Gavira gozaba fama de valiente y de inteligente, especialmente en la hora suprema.

La última corrida que toreó fué la celebrada hace tres semanas en Albacete, en la cual quedó superiormente.

Ayer, al ver los toros en los corrales, expresó a sus amigos la idea que tenía de quedar triunfante en la corrida de hoy.

Hace escasamente ocho días, perdió el malogrado torero dos hijos de cortísima edad, sobreviniendo la muerte de ambos con escasa diferencia de tiempo.

En la corrida de hoy se mostró desde el primer momento voluntarioso, pero se advirtió en él algún apocamiento, quizás debido a sus graves cogidas, especialmente la de una pierna, que le hizo perder agilidad.

La empresa de la plaza de Toros de Madrid, apenas tuvo noticia de la desgracia, tomó el acuerdo de sufragar todos los gastos que ocasionase el traslado del cadáver.

A la hora de enviar estas notas no había llegado el juez de guardia, suponiéndose que dispondrá permanezca en la enfermería, convertida en capilla ardiente, hasta que la familia determine si se le traslada a Cartagena, su tierra natal, o se le inhumaba en algún Cementerio de Madrid.

También acordó la empresa que uno de sus representantes se trasladara al domicilio que en Madrid tenía el desgraciado espada, para dár cuenta a su compañera de la horrible desgracia.

En los alrededores de la plaza de Toros permaneció, hasta avanzada la noche, numeroso público, contenido por fuerzas de Seguridad, que esperaba se permitiera el desfile ante el cadáver.

En general, la noticia ha producido gran sensación en los centros taurinos y de aficionados, en los que gozaba de grandes simpatías el valiente espada.

La capilla ardiente

La capilla de la enfermería quedó convertida en cámara ardiente, y en ella fué depositado el cadáver del desgraciado torero.

El cadáver, envuelto en un sudario blanco, se le depositó en una caja negra, colocada en el suelo.

Velando el cadáver se quedaron el íntimo amigo del finado, señor Ródenas, el representante de la empresa, señor Gómez de Velasco, y los individuos de la cuadrilla.

Se consintió el desfile del público por la capilla ardiente, y hasta las dos de la madrugada, fueron numerosas las personas que acudieron.

Por la tarde se telegrafió la noticia del triste fin del espada Gavira, al club de su nombre, en Cartagena, e inmediatamente se recibió la contestación, de que un cuñado de Gavira, el alcalde de Cartagena, el presidente del club y varios amigos, salían para Madrid en automóvil, para encargarse del cadáver y disponer el traslado del mismo a la ciudad natal del infortunado diestro.

El telegrama añadía que no se omitiera gasto alguno relacionado con el propósito del traslado del cadáver.

La situación económica del diestro

Gavira atravesaba una situación económica sembrada de dificultades. Para salir ayer a la plaza tuvo que pedir prestadas seis pesetas a su mozo de estocoes.

Anteayer había pedido a la empresa un anticipo de 2.000 pesetas.

El mozo de estocoes era el mismo que servía a Gallito en Taavera.

La viuda en la capilla ardiente

La viuda permaneció unos diez minutos en la capilla ardiente, sollozando inconsolable.

Los amigos la sacaron de allí a viva fuerza.

Poco después se presentó en la enfermería una señorita, que depositó flores sobre el cadáver, diciendo que había mantenido relaciones con Gavira durante ocho años.

Rodeando el cadáver figuran cinco coronas: de Andalúz, Gitaniño, Lagartito, Armillita y Pagés.

Nuevos detalles

Gavira, al ser cogido anteayer por el toro, no pronunció palabra.

Se le vió que palidecía y que apretaba los dientes, dibujándose en su semblante un gesto de dolor.

Al ser cogido por los monosabios rodeó con su brazo el cuello de uno de ellos, sin pronunciar palabra, pero poco después aflojó la presión quedando el brazo colgando.

Al llegar Gavira a la enfermería se hallaban allí los doctores Segovia Bertrán, Castrillo y Asenjo.

Uno de estos médicos dijo: —Aquí traen a Gavira herido.

El doctor Segovia le examinó superficialmente, diciendo:

—Está muerto.

A pesar de ello intentó se aplicara la respiración artificial.

La herida tenía el tamaño de una moneda de cinco pesetas, asomando por ella los intestinos.

Se le suministraron hasta diez inyecciones de suero, pero todo fué inútil. El pobre Gavira se hallaba muerto.

Una persona piadosa envolvió ayer mañana el cuerpo de Gavira con claveles.

Gavira cobraba por la corrida del domingo, 3.500 pesetas.

Se hallaba, como antes dijimos, en situación apurada.

Al salir de su domicilio para la plaza, parece que dijo: —Voy por el éxito o por una cornada.

El capote de paseo que sacó en esta corrida Gavira, se lo prestó Carnicerito.

Conversando días antes con sus amigos, Gavira decía:

—Esto no puede seguir así; he leído tres veces en Madrid, y ahora lo he conseguido después de poner grandes empeños.

El padrino de Gavira era don Olegario Pérez, persona influyente en la empresa de la plaza de Toros.

Gavira no pertenecía a Montepío de los Toreros.

Refiérese que un revisteo taurino sonó días antes que Gavira sería cogido y muerto por un toro.

El día de la corrida, mientras Gavira pasaba de muleta, Andalúz pidió agua a su mozo de estocoes.

Este pidió el botijo, y al llevarse a los labios, se le cayó al suelo, haciéndose añicos.

Andalúz exclamó:

—¡Qué mala pata!

Poco después era cogido Gavira.

El espada vivía modestamente en la calle de Claudio Coello, número 59, duplicado.

Rufaito, banderillero, también cartagenero, debió haber marchado a torear con Fuentes Bejarano en Lisboa, pero su paisano le rogó que se quedase con él.

El toro que cogió a Gavira era bravo y noble.

El espada se confió mucho y no trató más que de herir en el morrillo.

Terminada la corrida, se presentaron dos soldados de ingenieros. Uno de ellos, florando, dijo que era primo de Gavira, a quien varias veces había aconsejado que se dejase de los toros.

La muerte de Gavira en Cartagena

Cartagena.—A primera hora de la noche del domingo se supo la muerte del diestro Gavira, produciendo intensa emoción.

El presidente y un cuñado de Gavira, que tienen una alpargatera, se hallan inconsolables.

El presidente del Club Gavira puso el siguiente telegrama al empresario de la plaza de Madrid:

«Se ruega ordene el embalsamamiento del cadáver. Dígame los fondos que necesita.—Eduardo Villar.»

El presidente y el cuñado de Gavira, llamado Enrique, salieron la misma noche para Madrid, en automóvil.

Telegrafaron también rogando se permitiera el embalsamamiento en la misma plaza.

Se proponían conducir el cadáver a Cartagena, en el tren de la mañana del martes.

El cadáver de Gavira

Se ha decidido lo que proceda, acerca del cadáver del infortunado Gavira.

Mañana, después de hacerle la autopsia, será embalsamado y expuesto durante toda la tarde y la noche, en la capilla ardiente del mismo depósito.

Hasta el miércoles por la mañana, no se le trasladará a la estación para llevarlo a Cartagena.

Se han recibido ya más de 30 coronas, la mayoría de toreros.</

BARCELONA

La corrida del domingo

El Chato y Félix Rodríguez mano a mano

Pfaza Monumental. Con regular entrada y lidiándose toros de la vida de Soler, actuaron mano a mano Valencia II y Félix Rodríguez.

La corrida ha defraudado, a causa de las malas condiciones de los toros, mansos y broncos, no obstante esforzarse los diestros por complacer a la afición.

Sólo en el último pudo lucir Félix Rodríguez su calidad de buen torero.

Primero.—Un buen mozo y bien puesto.

Valencia lancea con valentía y voluntad, porque el toro se le va.

(Palmas.)

Toma el bicho tres varas por dos caídas y cero bajas.

Los matadores hechos dos colosos en quites.

Se les ovaciona.

Bien pareado por Mella y Cadenas, da Valencia tres grandes pases ayudados por alto.

Sigue con la derecha por alto, y entrando bien, da una entera, desprendida, que basta.

(Palmas.)

Segundo.—También de buena presentación y bien puesto.

Félix Rodríguez intenta lancear, pero el bicho no lo consiente.

Toma éste tres varas, por una caída y una baja, saliendo siempre suelto, por cuyo motivo no vemos nada en quites.

Parean mal Tabernero y otro peón.

Félix Rodríguez muletea cerca, entre los mismos pitones, logrando así pasarlos.

Dos pinchazos en todo lo alto, media superior y descabella.

(Palmas.)

Tercero.—Un señor toro y con lo suyo en la cabeza.

Está derrengado y el público protesta.

Toma tres varas por dos caídas y un caballo muerto, y el presidente ordena fogearlo.

El público sigue protestando, tomando la cosa a guasa y metiéndose con la presidencia.

Valencia, sin dar un sojo pase, mata al toro de cualquier manera.

Cuarto.—Grande, gordo y bien colocado.

Cuatro varas, cuatro caídas y un caballo para el arastre.

Ni en lances ni en quites hay nada absolutamente.

Guerrillero y Metrala parean como los buenos.

Félix Rodríguez muletea con la izquierda, y luego por ayudados por bajo, valiente de verdad.

Dos pinchazos y media en las agujas acaban con el toro.

(Palmas.)

Quinto.—Pequeño y descarado de pitones. Cuatro varas, una caída y un caballo para el arrastre.

Por falta de bravura del bicho nada hay en lances ni en quites.

Parean Beldita y Mella y hay de todo.

El bicho está difícil, desarrolla y busca.

Valencia da algunos pases.

Tres pinchazos y media baja.

Descabella a la primera.

Sexto.—Bonito y bien puesto.

Félix Rodríguez lancea con valentía y oye palmas.

Cuatro varas, una caída y un caballo muerto.

En quites se adorna Félix Rodríguez.

Este pone un gran par al cuarto; cita para el quiebro con muchas agallas, pero el toro no acude, y pone los palos al cuarteo, terminando con otro par igual.

Muletea con la derecha, estilo natural, muy tranquilo y muy bien.

Un ayudado por alto y una botacada delantera superior, que basta.

(Ovación y oreja.)

El doctor Pallarés ha sufrido un accidente automovilista.

El doctor don Vicente Pallarés, que iba con sus hijos Vicente y Finca, de 15 y 11 años de edad, respectivamente, por la carretera de Gerona, en automóvil, cuando estaba muy cerca de dicha población, tuvo la desgracia de que volcara el auto, resultando los ocupantes del mismo con heridas de consideración.

El doctor Pallarés es el prestigioso operador valenciano, yerno del que fué rector de la Universidad de Valencia señor Machi.

Hemos teleografiado a la clínica del doctor Puig, quien nos ha manifestado que el herido más grave es el señor Pallarés, y que de no sufrir complicaciones, tardará un mes en curar.

Las heridas de los niños son de pronóstico reservado.

Un traslado

Desde el castillo de Montjuich, donde se hallaba recluido, ha sido trasladado a la prisión celular el capitán de artillería don Isidoro Heredia que padece una hemoptisis.

Intentaba fugarse

En el Instituto Frenopático de Las Cortes trató de evadirse el alineado Enrique Albiñana atando varias sábanas desde su celda a la altura de un tercer piso. Las sábanas se rompieron por el peso, cayendo al patio el alineado, que resultó muerto en el acto.

ARCES.

El hecho ha sido que durante la noche del domingo penetraron unos ladrones en la perfumería que tiene establecida en la calle de San Vicente, 222, utilizando una llave falsa, y de los cajones del mostrador se apoderaron de 90 pesetas, producto de la recaudación del día anterior.

El amigo Leopoldo Costa denunció el robo al juzgado de guardia.

Desgracia.

El domingo por la tarde iba la niña Rosario Lafont Lloréns, de siete años, domiciliada en la calle de Luis Navarro, 332, bajo, montada en un cochecito de carrousel instalado en la playa de Levante, cuando al caerle un objeto y pretender cogerlo, se cayó del vehículo, siendo empujada y apartada de la vía metálica sobre la que se deslizan los cochecitos, produciéndose varias lesiones, que le fueron curadas por el facultativo de guardia de la Casa de Socorro del Puerto, calificadas de pronóstico reservado.

Un hombre muerto en Requena.

En Requena vivían dos familias enemistadas por cuestiones de una herencia.

El domingo, en la partida denominada de Gastejón, se encontraron dos de los familiares políticos llamados Gregorio García Fuertes y Rafael Gómez Martínez, discutiendo sin duda alguna sobre la partición de bienes, llegando a las manos y resultando muerto el primero y herido levemente el otro antagonista.

El suceso ha producido la natural impresión en la ciudad, donde son apreciados los protagonistas por su honradez y posición.

Detenciones por los abusos en la Albufera.

El juez del distrito del Mercado, señor Espinosa, que se halla instruyendo diligencias por los continuos abusos en la Albufera, ha decretado la detención de los vecinos de Catauroja, don Vicente Raga y don Bautista Ferris, por haber atestado parte de aquel lago en beneficio propio.

Además, el citado magistrado, cumpliendo lo dispuesto por el Alcalde en su reciente bando, ha dado órdenes a la guardia civil para que se practiquen otras detenciones.

Sobre el crimen en el Grao.

Ayer por la mañana se trasladaron al Grao el fiscal don Juan Antonio Monserrat Garín, el juez del distrito del Mar don Francisco Monterde y el forense don Enrique Arroyo, para concretar algunos detalles relacionados con el crimen cometido días pasados.

El señor Monserrat reconstituyó el hecho de autos, previa una detenida

inspección ocular del lugar del suceso, precisando algunos puntos, que por la premura de las diligencias ofrecían pequeñas nebulosidades.

Un gato rabioso.

Anoche a las doce, en la plaza del Cardenal Benlloch, apareció un gato que, según detalles, estaba rabioso.

Los vecinos, alarmados, avisaron al retén de la guardia municipal del Vestuario, acudiendo los guardias números 33 y 216. Uno de ellos hizo tres disparos contra el felino, matándolo, aumentando la alarma por aquellas cállas al ruido de los tiros.

Gracias a la intervención de los municipales, se evitó que el gato mordiese a alguien.

Lo de siempre

Por no querer reanudar las relaciones, la hiere

Un suceso vulgar (ése que ocurrió el domingo por la mañana en la calle de Padilla. Son actos a los que se llega por la «majeza» de ellos, los hombres que suelen vivir en el ambiente que supone estos hechos.

Amparo Mateu Simarro, de 35 años, viuda, domiciliada en la calle de Padilla, número 11, 1.º, y Manuel Treviño Campos, de 31, soltero, camarero, con domicilio en Salinas, 3, bajo, sostenían relaciones íntimas desde hace cuatro años.

Y hace ocho días, los celos robaron la paz a los amantes, pues Manuel Treviño creía que Amparo no le era muy fiel. Y riñeron, y ella se fué a una casa de lenocinio, como criada.

Anteayer, alrededor de las diez, los ex amantes se encontraron en la calle de Padilla, y se suscitó la discusión lógica en estos casos e insultos, hasta que Manuel, muy hombre, le arizó un tortazo a Amparo.

Parece que ésa no se amilanó, defendiéndose, y entonces él, con una navaja, le asestó varios golpes en el pecho y brazos; hasta que, atraído por los gritos y voces de socorro, acudió la pareja de servicio de Seguridad, números 204 y 208, que condujeron a la herida al Hospital y al valiente a la delegación del distrito.

En el Hospital se reconoció y curó a Amparo, las siguientes heridas: Una herida incisa de cuatro centímetros de extensión superficial, que interesa todos los tejidos blandos, hasta el esternón, situada en la parte media cara anterior del tórax;

otra de la misma naturaleza de tres centímetros, que interesa piel y tejido celular, situada en la región manantia izquierda; otra herida incisa en la misma región de unos dos centímetros, que sólo interesa la piel; otra herida de forma estrellada en el brazo izquierdo, tercio medio, que interesa hasta las fibras superficiales del biceps, y otra herida igual de tres centímetros en la cara anterior tercio medio del antebrazo izquierdo. Presentábase en fuerte estado sincopal.

Pronóstico reservado.

Después de curada ingresó en el benéfico establecimiento.

El agresor, Manuel Treviño Campos, fué puesto a disposición del juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Mercado, el cual, tras tomarle extensa declaración, ordenó su ingreso en la cárcel.

La actuación de la policía madrileña en Valencia

Los servicios prestados son importantísimos

La labor que durante estos últimos días han llevado a cabo en nuestra región los agentes de la brigada móvil de Madrid, a las órdenes del comisario de la división de ferrocarriles señor Castro, quedó al parecer ultimada el pasado sábado. Como resultado de ella, en la madrugada del domingo pasó al juzgado de guardia, que lo era el del distrito de San Vicente, los correspondientes atestados en número de trece, y puso a disposición del juez nueve detenidos y una gran cantidad de ropas, alhajas y efectos procedentes de robos, así como infinidad de útiles de los empleados para la perpetración de los mismos.

Son los detenidos, tres mujeres y seis hombres, llamados: Remedios Chilet, Adela Bort y Concepción Giner, y José María Villalba, Vicente Bonet Gómez, Juan Martínez, Adolfo Peralta, Sebastián Faustino y José Dolz Izquierdo, a los que se señala como autores o complicados en los siguientes delitos:

A Remedios Chilet, Adela Bort y José María Villalba, por un robo cometido en el tren mixto de la línea de Madrid el día 27 del pasado Octubre; causa que instruye el juzgado de Alcira.

A Vicente Bonet Gómez, por robo cometido en la relojería de don Francisco Juan García, sita en el calle de la Jabonería Nueva, número 11, de nuestra ciudad.

A Juan Martínez, Adolfo Peralta y Sebastián Faustino, por robo cometido en el mes de Marzo último en el comercio de los señores Fabrégat y Cazador, de Castellón.

A José Dolz Izquierdo y Vicente Bonet Gómez, por robo de plumas estilográficas en la papelería de don E. Mirabet, Bajada de San Francisco, número 25.

EL PISO

SECCION DE SASTRERIA A LA MEDIDA

Pantalón tenis. 15 pesetas.
Traje dril. 50 "
Traje fresco.. . . . 75 "
Traje estambre, el mejor de todos. 100 "

Grandes surtidos en artículos para caballero

CAMISERIA :: CORBATERIA

GENEROS DE PUNTO

Galle de Luis Vives, 3

(entre las calles de la Paz y del Mar)

A los mismos, por sustracción de unos décimos de la Lotería nacional en el despacho de don Enrique Albers, en el Grao.

A Juan Martínez, por tenencia de útiles para el robo que le fueron ocupados el 12 del pasado Junio en su domicilio en Sagunto.

A Sebastián Faustino, Juan Martínez, Adolfo Peralta y Concepción Giner, por ocupación de efectos que se suponen procedentes del robo cometido en el comercio del señor Solsona, de Sagunto.

A Juan Martínez, Adolfo Peralta, José María Villalba y Sebastián Faustino, por el robo cometido en el pasado mes de Marzo en el Sindicato Agrícola de Puzol.

A José Dolz Izquierdo, por el robo de un baúl propiedad de don Juan B. Robert, cometido en la calle de Vicente Duvalde, número 2.

A Sebastián Faustino y Juan Martínez, por tenencia de útiles para el robo, hallados en el domicilio del primero, sito en la calle de Sepúlveda, del Puerto de Sagunto.

A Concepción Giner, por ocupación de ropas y alhajas procedentes de varios robos, entre ellos del cometido en la calle de Colchoneros, domicilio de don Carlos Segrelles.

A Remedios Chilet, Adela Bort y Concepción Giner, por el robo cometido en el comercio de don Bernardino López, Gran Vía del Marqués del Turia, número 14.

También a Sebastián Faustino, José María Villalba y Juan Martínez, se les cree complicados en el famoso robo de la joyería del señor Torres, de la calle de Zaragoza.

El digno juez de San Vicente, don Antonio Bellod, con el habilitado don José Ferrer, comenzaron a trabajar en los distintos sumarios abiertos, tomando declaración extensa a los detenidos, cuya labor duró casi todo el día del domingo.

Los encartados pasaron a la cárcel, y las causas correspondientes fueron remitidas a los distintos juzgados, en cuyas demarcaciones se cometieron los delitos señalados.

TOROS

La becerrada del domingo

Con buena entrada que no bajaría de ocho mil entradas, verificóse anteayer el espectáculo bufonesco, a cargo la primera parte de dos nuevas cuadrillas charlotescas y la segunda casi en serio, actuando Baltasar Tato y Rafael Rueda.

Los toreros cómicos escucharon aplausos, pero ya eso anda tan desquiciado, que de la ingeniosa caricatura del toro iniciada por Llapisera y el auténtico Charlot a esto de hoy media el consabido abismo. Resulta grotesco.

Lidiáronse, a la vez, en división de plaza dos becerros, y de primeras, el que estaba en la parte del sol, rompió la barrera divisoria y se pasó a la sombra; seguidamente se lo llevaron a su departamento los mismos lidiadores a quienes correspondía. Unas cuantas chucutas, ejecutadas con dominio de la crasa, y los estoquearon pronto y fácilmente.

El tirujado Divino Calvo se desahozó del tercer bichito, noble y bravo, lidiado en plaza entera, tras algunas pasaditas y pantominas que parecían anunciar que «así acabará» el Calvo auténtico.

Retiráronse los debutantes, entre aplausos y sapudos, y saltaron la primera «fierra» para los becerristas. Un bicho bonito, manso y huido, que saltó tres veces al callejón y con el que no pudo hacer nada Baltasar Tato; el animajito huía hasta de su sombra. Pinchó mucho y mal y le dieron dos avisos.

Rafael Rueda estuvo terrible, luchando a brazo partido con el tercero; al principio cada conato de pase era un tallezago de órdago. Se hartó de rodar

por la arena, entrando a matar enfrentado, sin noción de lo que es la suerte y barrenando a porfía en una lucha repugnante. El presidente le envió un aviso.

Tato se lució toreando de capa al viento, bravo y manejable, por lo que fué ovacionado, como igualmente en un par de banderillas. En el trasteo sufrió infinitos achuchones, pero mostró maneras y arte en varios muletaos. Una estocada defectuosa y una buena—dos veces arañosa bien—, un certero descabelejo y muchos aplausos.

R.

Banquete en honor de Barrera

Anoche celebróse el banquete en honor del joven y popularísimo diestro Vicente Barrera, como muestra de la simpatía y admiración que por el torero valenciano sienten sus muchos admiradores.

Tratándose de un lidiador de natural modesto y que en poco tiempo ha producido en España el máximo de expectación, parece ocioso decir que en el Club Barrera, donde tuvo efecto el acto, se congregó lo más significado de la afición valenciana: allí vimos a taurófilos que ya iban a los toros en tiempos de Lagartijo y Frascuelo, y a jóvenes que vincularon su afición en los éxitos del infortunado Manuel Granero.

Nutrida representación de toreros, entre otros, Valencia II, Félix Rodríguez, Tomás Jiménez, Carratalá, Ivarito, Caranza, Guerrillero, Pintao (perdonen los omitidos, si los hay); don Ancitico Bellido, por la empresa de la plaza de Toros; el doctor Serra, periodistas, comerciantes... ciento cuarenta comensales en fin, incluyendo a la directiva del club y a buen número de socios.

El acto fué una franca y cordial muestra de adhesión hacia el torero, que en todo momento ha procurado—en las 38 corridas que lleva hechas este año—corresponder a la fe que tienen puesta en él sus amigos incondicionales.

Ocupó la presidencia Vicente Barrera, y antes de comenzar el banquete pronunció breves y oportunas frases el vicepresidente del club, don Pedro Furió, para expresar, que ante la desgracia ocurrida el domingo en la plaza de Madrid, habíase pensado en suspender el banquete; no se ha hecho en atención a los gastos ya realizados por el fondista, a quien la suspensión habría ocasionado serios perjuicios. De modo que el acto no era más que una comida de amigos en torno al diestro querido, y que, en consecuencia, quedaban absolutamente prohibidos los brindis acostumbrados. Las oportunas palabras del señor Furió merecieron la unánime apreciación de los comensales.

El banquete fué servido con indudable acierto y buen gusto por el Hotel Regina y el café Martí, cuyos dueños recibieron toda suerte de felicitaciones, amenizando la comida el notable «Trio Lora» formado por el maestro don José Lon (piano), y sus hijos Consuelito (violonchelo) y José (violín), que interpretó un programa españolísimo, siendo objeto de repetidos aplausos.

Vicente Barrera no se daba punto de reposo estrechando manos y recibiendo cariñosas felicitaciones.

A la una de la madrugada terminó el banquete, del que fueron impresionadas varias placas al magnesio.

Trinquete de Pelayo

Este tarde, a las 6 se jugará un gran torneo de billar, tomando parte los pelotaris Pedro, Ferris y Calvo, contra Pastor (bicho), Boniques y Castillo, árbitros.

A las 8 se jugará a 60 toros.

lito, Ramitos, el picador Veneno, Ernesto Pastor, Litri (Luis Alonso) y Morenito de Valencia; en 1922, Granero, Varellito, el Barquero, Belchita, Lagartija II y Chico de Basurto; en 1923, Carbonero, Pelucho, el Señorito y Giovanni (torero landés); en 1924, Manolé, Angel Castejón, Mariano García y Chato de Madrid, y en 1925, el picador Zurito chico, Pedrucho II, Pacorrillo, Pedrillo y Juan Manuel Paz; el año pasado, Mariano Montes (sin duda hay omisiones, pues los citamos al correr de la pluma) y anteayer este desdichado de Enrique Cano «Gavira», cuyo nombre de guerra o de profesión parece destinado a sucumbir de manera violenta: aquel Francisco Pínero «Gavira», murió trágicamente en la calle del Príncipe, en Madrid, tras una trifulca con la policía.

No es piadoso en estos momentos aquilatar las dotes de aptitud profesional que concurrían en el torero muerto para cohonestar la desgracia; de hacerlo, la conclusión sería harto amarga para la mitad lo menos, de cuantos manejan el estoque de matar toros... Además, fueron inmolados a la furia de los astados, maestros tan eminentes como Francisco Montes y Joselito, y ello induce a pensar que en el momento fatal todos son carne de toro.

Enrique Cano «Gavira» novillero con escasa fortuna un par de años, hasta que aburrido y pensando acaso que de matador tendría mejor suerte, tomó la alternativa en su patria chica (Cartagena), de manos de Fausto Barajas, el 2 de Abril de 1923, confirmándosele en Madrid, el 17 de Junio siguiente, el espada Paco Madrid. De entonces acá apenas ha torreado treinta corridas: 13 en 1924; 7 en 1925 y 6 el año último.

En 1927 creemos que ha sido la primera corrida la que le ha ocasionado la muerte.

En Valencia toró dos novilladas el año 1922: el 16 de Abril, reses de Sotomayor, con Gallito de Zafra y Morenito de Algeciras, y el 28 de Mayo, bichos de Manuel Albarrán, con Pedrucho y Sanluqueño; por cierto que en esta novillada fué cogido el entrante a matar al primer toro, ingresando en la enfermería para no volver a salir.

Pobre Gavira! Héroe obscuro, aunque valiente, ni siquiera el galardón de la gloria nimbará su tumba. ¡Y aún decimos que cobran caro su trabajo!

Este desdichado, ni eso.—R.

LISBOA

Marcial Lalanda, superior con el capote.

Demostro su elegancia y su estilo con la muleta y mató bien.

Barajas, bien en todas las suertes.

Bejarano, superior con el capote y la muleta.

Los tres espadas fueron llevados a hombros hasta el hotel.

NIMES

Freg y Algabeno no pasaron de regulares en su actuación.

El héroe de la tarde fué Armillita que estuvo muy bien y fué ovacionado constantemente.

ZARAGOZA

Tomás Jiménez despachó cuatro toros por perance de Pinturas.

Con la capa fué aplaudido en lances y quites; hizo faenas de muleta valientes, de cerca, y mató brevemente.

Revertito no hizo nada con el estoque, y en lo demás estuvo voluntarioso.

El debutante Daniel Obón, regular con el capote y la muleta; mejor matando.

Marruecos

Parte de guerra

Zona Oriental sin novedad.

En la Occidental las operaciones se han desarrollado normalmente y con arreglo al plan previsto.

La columna Asensio ha ocupado sucesivamente Yebel Pinkrama y Yebel Kerguer; la columna Balines, Sidi Arzul; la columna Martínez Monje, Yebel Tassa y la columna Cans con la jarca de Beniurriaguel en vanguardia; Yebel Gessana. Las columnas han cogido gran número de prisioneros con sus familias, comenzando ya la disolución de los últimos núcleos de rebeldes.

Extranjero

RUSIA

Preparándose contra Inglaterra

Moscú.—El presidente Rikoff ha dirigido un llamamiento a todos los ciudadanos rusos para que estén dispuestos a tomar las armas contra la Gran Bretaña.

Berlín.—El Estado Mayor rojo ha ordenado se intensifique el trabajo en las fábricas de material de guerra.

Los jugadores del Madrid en la Argentina

Buenos Aires.—Llegaron los jugadores del Madrid que debutarán el día 6 contra un equipo local combinado.

A. SERRANO,

Sucesos

Heridos en riña.

El sábado riñeron en Sagunto el viejo Francisco Galindo, de 77 años, y el jimpibabato Celestino Cabaña, de 22, natural de Adzaneta, que trabaja próximo al campo deportivo del Saguntino.

El Galindo causó graves heridas a su contrario con una hoz, dándole tres tajos en el cuello y uno en el brazo izquierdo, al parar un golpe que le dirigió al pecho.

El jimpibabato, por su parte, no se quedó corto y le dió tan gran mordisquito en la nariz a su contrincante, que por poco se le arranca de cuajo.

Curados ambos en el Hospital Municipal, quedaron detenidos a disposición del juzgado.

El Galindo fué procesado hace algunos años extinguiendo condena por haber dado muerte en otra riña a otro viejo apellidado Capella.

Por robar gallinas, a la cárcel.

El domingo por la noche, un muchacho llamado José Tarabilla Díaz, se introdujo en el corral de la casa del labrador Salvador Quiles Pellicer, sita en la Carrera de San Luis, traste cuarto, y apoderóse de dos gallinas y un pollo; pero cuando intentaba salir con su botín, fué sorprendido por Quiles y su familia, que le detuvieron y entregaron a la guardia civil.

Esta puso al Tarabilla a disposición del juez de guardia, y tras prestar declaración pasó a la cárcel.

Accidentes del trabajo.

Anteayer, alrededor de las diez y media, fué asistido en la Casa de Socorro del Puerto Juan Miguel Cañada Garcés, de 42 años, casado, mecánico, domiciliado en el camino de Algirós, número 15, primero, el cual, trabajando en los talleres de la Sociedad Ibérica, tuvo la desgracia de ser cogido por un tornillo, que le produjo varias heridas que se calificaron de menos graves.

En el Hospital ingresó Francisco Gay Borona, de 25 años, soltero, labrador, vecino de Poliná del Júcar, el cual, trabajando, había tenido la desgracia de causarse varias heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Al droguero señor Costa le han robado.

Sí, señores; pero lo extraordinario de este robo es que el perjudicado es nuestro particular amigo Rino, el gran exterior del Valencia.

¡Darnos ya que hablar, cuando apenas si lleva un mes de comerciante serio, atento al negocio!

GRANDES ALMACENES "EL TIRON". - Trench, 21

Eduardo Felio

Durante los veinte primeros días del mes de Julio se LIQUIDAN, A PRECIOS nunca igualados por nadie, todas las existencias, por tener que hacer forzosamente reforma en el interior del establecimiento

Lista de precios de algunos artículos

Artículo	Ptas.	Artículo	Ptas.	Artículo	Ptas.
Corte traje señora.	1'25	Sábanas cama de uno.	2'50	Servilletas crespón.	0'30
Corte traje señora, lana y seda.	3'50	Sábanas cama canónigo.	3'50	Servilletas, media docena.	3
Corte traje BTAMIN.	3'75	Sábanas cama matrimonio.	6	Juego de camisa y pantalón OPAL, color.	4'50
Corte traje CRETONA.	5	Sábanas cama canónigo, clase superior.	6	Camisas, inmenso surtido.	2
Corte traje PERCAL.	4	Sábanas cama matrimonio, clase superior.	8	Camisas.	2'50
Corte traje CHARLESTON.	6	Cubrecamas cama canónigo.	5'50	Cubrecorsés.	1'50
Corte traje SEDA CRUDA.	14	Cubrecamas matrimonio.	10	Enaguas.	3'50
Corte traje caballero.	40	Corte colhón.	7	Cubrenagua.	4'50
Corte pantalón caballero.	5	Paños piso.	0'20	Combinaciones semiseda.	8
GRANDIOSO SURTIDO en crespónes, etamines, lanas, sedas.		Paños rusos.	0'40	Combinaciones punto seda.	6'50
PERCALES.	0'65	Paños gamuza.	0'40	Juegos cama matrimonio, HILO.	16
Percales.	1	Paños cocina.	0'25	Juegos cama matrimonio, HILO.	22'50
Percales.	1'25	Dejantales cocina.	0'50	Mantelerías crespón a cuadros.	15
		Servilletas.	0'15	Camisas percal, caballero.	5'50

Días de liquidación: Del 1 al 20 de Julio en los Grandes Almacenes EL TIRON. - Trench, 21

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

El vapor **CIMAROSA**

En la Sociedad Anónima ADRIA, de Eumo, saldrá el próximo miércoles día 6 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Eumo.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pascual y Gonia, 37, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68

En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Evitad las enfermedades del ganado y aves de corral, dándoles PLIMON

Harina de pulpa de limón

Alimento desinfectante intestinal

DEPOSITARIO EN VALENCIA: **JERONIMO GAMON**

Molino Robella, 9

Línea regular de vapores entre España y Noruega

DE AIS SPANSEKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque:

MIS SAN MIGUEL (o sustituto)

sobre el día 7-8 de Julio próximo.

Consignatario: **SUOBOR DE ENBERG Y COMPANIA**, Contrabuelle, 3, Grao-Valencia.

Se necesita

un oficial peluquero bien impuesto en su obligación, para un pueblo a cinco minutos de la capital; estará interno, perfectamente tratado e incluso, si estudia, dispondrá de horas para ello. Buena gratificación.

Razón: Luis Morote, 2, portera.

Sin entrada y precios rebajados



Gran variedad de carreras, paseo y de niño, al contado y plazos, desde 3'50 pesetas semanales a 15 el mes. Solo marcas de primera categoría, «Scott», «Alonette», y otras Gran fantasía y solidez.

PIEZAS Y ACCESORIOS TALLER DE REPARACIONES

E. Garcia, casa DURKOPP, Nave, 14.

EXAMENES SEPTIEMBRE

Bachillerato. Ingreso Preparatorio. Lcción particular y a domicilio.

Razón: Portería Universidad, señor Benach.

BOMBAS

Para instalar en los pozos más profundos, para grandes empresas de riego, para servicio doméstico, para parques, para trasiego de mostos y otras substancias de no importa qué densidad y temperatura, bombas, en fin, para todos los usos y de todos los sistemas: de pistón, centrífugas, de eje horizontal y vertical, las vende y las instala con todas las garantías apetecibles, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK y FILADELFA

El vapor **HALLFRIED**

saldrá de este puerto el día 9 del corriente, para New York, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorn, 2, Valencia. - Teléfono 203 y Muelle de Poniente, número 15, Grao. - Teléfonos números 193 y 399. - Lonja, mesa número 58.

Calceteras

Por exceso de existencias, vendo baratísimas varias rectilíneas 10 x 80 y 10 x 27, plazo y contado.

Bolsaría, 20.

Traspaso

de una casa baja, con escaparates y mostrador, todo nuevo, en la plaza San Jaime, número 5, con géneros o sin ellos, dando facilidades de pago.

Razón: en la misma casa, de nueve a una y de tres a ocho noche.

Mesas de mármol

platas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay de las, bariles, escaparates, herrajes, puertas de cristales esculpidas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar.)

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES.

Barcelona, número 3, junto a la Camisería de Gamberino.

¿GALLOS?

No sufra usted de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use usted el patentado **UNGÜENTO MAGICO** y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicidia que el **UNGÜENTO MAGICO**

Farmacia y droguerías 1'50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, núm. 5, Madrid

Para limpiar las casas

Los muebles, los cortinajes, los cuadros, los libros, y en fin, todos los lugares donde haya polvo, el mejor aparato conocido, el de más larga duración, es el «VIVOS», famoso en toda Europa Central y que ahora da a conocer la casa

PASCUAL CLIMENT, calle de Alicante, 26, Valencia

TOMAS MARCH

Muebles de todas clases - Camas metálicas



SAN VICENTE, 89-91. TELEFONO 858 (Junto al teatro Moderno). - VALENCIA

Casa, vendo

sin intervención de corredor, compuesta de diez habitaciones, con patio y porteria, de nueva construcción, libre de inquilinos, gas y agua potable, capitalizando la renta al 9 por 100 limpio. Preferible vender sólo la mitad.

Para tratar, continuación de Calle de San Vicente, 57, Matías Perelló, letra P, de cinco a siete tarde.

Enseño

a conducir automóvil; dos nociones de mecánica y su reparación.

Razón: Emilio Assat, Gran Vía, 42

MOLINOS para CHUFA

con rodillos de piedra de la mejor calidad, torneados y alisados escrupulosamente, mandados por engranes con dientes largos para corregir el desgaste, padiendo ser accionados por correa o volante e instalados sobre pie de hierro, madera o unas simples carteras.

Son los mejores. Son los más económicos. Son los que producen una horchata más rica y abundante.

PASCUAL CLIMENT, calle de Alicante, 26, VALENCIA

TRANSMISIONES

Las antiguas transmisiones con ejes mal calibrados con superficies rayadas y desiguales, montados en cojinetes de encina o hierro, han sido sustituidos por otras que ofrecen todas las garantías deseables; grandes largos que disminuyen los empalmes, superficies finas, endurecidas y brillantes y cojinetes de bolas con cartelas robustas y de líneas sencillas y poleas ligeras de gran adherencia para la correa. Esto, que constituye el ideal para los técnicos y los industriales, lo tiene en grandes stocks, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

Camas de hierro.- Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.- Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la camisería Gamberino, Valencia.

En la misma casa se componen acordeones y chajas de música y se hacen cambios y reformas.

Precios baratos.

Bicicletas Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios.

ORBIS, S. A., Mar, 8, Valencia.

¡Bajo la metralla!

(LA BATALLA DE LA GLORIA)

Nuevamente aparece el terrible drama de la guerra ante nuestros ojos. La gran pasión humana EL AMOR, aparece entre bayonetas y cañones, humo y fango, dolor y muerte, dejando en el alma la penosa impresión de la terrible tragedia pasada, que sólo se compensa con el gran premio de la victoria y del triunfo que salvaron la PATRIA a costa de gran precio.

Un romance de amor lleno de heroísmo y ternura, que, combinado con la visión de la muerte, deja en el alma la impresión de una oscura ave de rapaña con una blanca mariposa en sus alas...

SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL.

CALCETERAS COSTURERAS

Por exceso existencias vendo baratísimas tricótomas 10 x 60 para medias, calcetines y refajos, y 14 x 27 también hay de 10 x 27. Máquinas coser al contado y al detall, a precios de por mayor.

Bicicletas preciosas: BOLSARIA, 20

Accesorios para automóviles

Bomba Malvert
Equipos Tecalemit
Faros Marchal
Bujías motor
Bosch-Olm-Champión

AVISADORES CICCA
Bocinas SIMPLICORN
Carburadores SOLEX
Baterías PETO-RADFORD
Gatos hidráulicos

STOKS: Michelin, Dunlop, Pirelli, Goodrich y Goodyear.
LUBRIFICANTES: Vacuum, Price's-Shell.

MATEO RIERA - LAURIA, 19 - Teléfono 240 VALENCIA

LA HERNIA

es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba momentáneamente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de

ESTRANGULACION

que no se evita con cualquier braguero puede causar LA MUERTE en pocas horas.

Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar bragueros que añaden sus imperfecciones a las molestias de las hernias; las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de las hernias deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurrido agrava su lesión, los nuevos aparatos de mister AUG BLETY, el gran ortopédico francés, tan conocido en España desde hace varios años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN
LA DISMINUCION PROGRESIVA Y RAPIDA
Y LA DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean.

DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca, aunque el herniado se dedique a LABORES DEL CAMPO o a otros trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas, mister BLETY repite su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños, víctimas de hernias, deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

VALENCIA, en el HOTEL REGINA, calle Lauria, únicamente el sábado día 9 de Julio.

Barcelona, Rambla Cataluña, 65. Casa matriculada

PAPEL MANILA

ante, satinado de una cara, 62 x 86, resmas de 480 pliegos a pesetas 5'25 resma - DESCUENTO POR CANTIDADES, DESDE CINCO RESMAS

ONENA, BOLSAS DE PAPEL, S. L.

Bailén, 32 - Teléfono, 1217 VALENCIA

Maquinaria para madera

Para los usos más variados; machihembrar, hacer molduras, aserrar, taladrar, cepillar, regresar, hacer palos redondos, barras de cama y de silla automáticamente, reproducir talla y estatuaria, hacer ruedas de carro, lizar con plato, con cinta, con cilindros combinados de regulación variable y avance de madera automáticamente, para sacar chapa, prensar, y enrollar, como asimismo accesorios, torniquetes, cuchillas, brocas, muelas, sierras, lija en hojas, bandas y cintas, las tiene de las firmas más prestigiosas de Europa, la casa Pascual Climent, calle Alicante, 23-25, Valencia.

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3'50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre, pago adelantado.

No pagar más alquiler

Vendo cerca del Mercado de Ruzafa, dos interiores a 4.000 pesetas cada uno, dando facilidades en el pago. Se componen de tres dormitorios, comedor, cocina, galería, todo espacioso. Son una ganga. Razón: Conde de Salvatierra de Alava, 3, bajo, derecha.

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derritos. Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y dimensiones

Ahorrraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE

Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar)

MARCA NACIONAL



DIPLOMA de HONOR y MEDALLA de ORO en la EXPOSICION AGRICOLA HIDRAULICA DE BARCELONA 1927.

CONCURSO DE LA LECHE CONDENSADA

MARCA EL NIÑO

En el que pueden tomar parte todos sus consumidores

32.000 pesetas de regalos

que podrán ser aumentadas según el éxito del Concurso

EL NIÑO que figura en las etiquetas de la insuperable Leche Condensada EL NIÑO (MARCA NACIONAL), deseando festejar solemnemente su cumpleaños, quiere obsequiar a sus numerosos consumidores. Sólo pretende que se fijen en él y que valiéndose de las etiquetas que van pegadas a los botes, acierten la edad que tiene.

¿Qué edad tiene?

La única noticia que se puede dar sobre el particular, es que cumple 3 años en uno de los días del corriente año de 1927.

A acertar la fecha de su cumpleaños quedan invitados todos los consumidores de la Leche Condensada marca EL NIÑO, tengan hijos o no.

Basta para ello que despeguen las etiquetas de los botes y las entreguen personalmente o las remitan por correo a la Sociedad Lechera Montañesa A. E., plaza de Cataluña, 17 primer piso, BARCELONA, y por cada 10 etiquetas señalen el mes y el día del corriente año que supongan cumpleaños el Niño de la marca de la Leche Condensada.

Cada Concurante queda en libertad de señalar siempre una misma fecha o tantas diferentes como desee, a condición de que por cada fecha que señale, acompañe las referidas 10 etiquetas.

La Sociedad Lechera Montañesa A. E., acusará recibo de cada entrega o envío, entregando o remesando un resguardo al concursante, en el cual se hará constar la fecha señalada por el interesado, el nombre, apellido y domicilio del mismo. Este resguardo deberá ser conservado por el concursante y le servirá de justificante para tener derecho al regalo que eventualmente pudiera corresponderle.

Este Concurso empezó el 15 de Mayo pasado y terminará el 15 de Septiembre del corriente año.

Los regalos que se concederán serán los siguientes:

Primer regalo de 10.000 pesetas

a la persona o personas que hayan acertado la fecha exacta del cumpleaños y si nadie la acertara, a la persona o personas que más se hayan aproximado.

Segundo regalo de 10.000 pesetas

a la persona o personas que hayan señalado las dos fechas más próximas, anterior y posterior, después de la persona o personas que hayan obtenido el primer regalo.

Tercer regalo de 6.000 pesetas

a la persona o personas que hayan señalado las dos fechas más próximas, anterior y posterior, después de la persona o personas que hayan obtenido el segundo regalo.

Cuarto regalo de 4.000 pesetas

a la persona o personas que hayan señalado las dos fechas más próximas, anterior y posterior, después de la persona o personas que hayan obtenido el tercer regalo.

Si son más de una las personas que se hallen en el caso previsto en el reparto de cada regalo, se distribuirán las cantidades señaladas, reservando a cada persona tantas participaciones como resguardos presente que tengan derecho al cobro.

Total 30.000 pesetas de regalos sin perjuicio de que en este Concurso podrán ser aumentados según el éxito del mismo

Una vez conocida la fecha exacta del cumpleaños del Niño de la Leche Condensada de dicha marca (para lo cual se procederá en la forma indicada en la segunda parte de este anuncio), se publicará por medio de la Prensa el resultado de este Concurso y se avisará por carta a los interesados, para que acudan o envíen a recoger los regalos, que serán abonados contra entrega del resguardo correspondiente, el cual se considerará a este efecto, como un documento al portador.

Los regalos serán entregados en la Sociedad Lechera Montañesa, A. E., plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, a quien pueden dirigirse en solicitud de datos o aclaraciones todas aquellas personas que lo deseen.

NOTA: Se ruega a los consumidores de la Leche Condensada marca EL NIÑO, que al hacer sus envíos de etiquetas a la Sociedad Lechera Montañesa, A. E., plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, escriban con claridad el nombre de la población en que residen y de la provincia a que pertenece.

Los que residen en Valencia pueden entregar las etiquetas en la Delegación de dicha plaza, Camino Viejo del Grao, 74.

AHORA BIEN: Completamente independiente del presente Concurso, para determinar la fecha exacta del cumpleaños del hermoso Niño de la Leche Condensada marca EL NIÑO y dar la máxima seguridad de imparcialidad, se abre, separadamente de dicho Concurso, UN CERTAMEN DE BELLEZA INFANTIL, al que pueden concurrir desde el 15 de Mayo al 15 de Septiembre del corriente año, los padres de TODOS los niños o niñas que hayan cumplido o hayan de cumplir tres años en el presente de 1927, remitiendo a tal efecto las fotografías de su hijo o hija, y cuyas fotografías se someterán a un Jurado, compuesto de

Un médico :: Un pintor :: Un escultor :: Un fotógrafo :: Un representante de la Prensa

que fallará sobre cuál de los niños es el más hermoso. Este niño recibirá

Un regalo extraordinario de 2.000 pesetas

Al hacer el envío de las fotografías no debe indicarse, en ningún caso, el mes y el día del nacimiento del niño o niña, sino decir solamente que ha cumplido o va a cumplir los tres años en este de 1927.

Una vez pronunciado el fallo por el Jurado, para confirmar dicho fallo, se solicitará de los padres del niño o niña que haya de recibir el regalo extraordinario de las 2.000 pesetas, la respectiva partida de nacimiento y por ella se vendrá en conocimiento de la fecha exacta de su cumpleaños, la cual será la del cumpleaños del Niño de la Leche Condensada marca EL NIÑO.

NOTA: Se ruega a todas aquellas personas que nos envíen el retrato de sus hijos, que cumplan o hayan de cumplir tres años en el corriente de 1927, escriban con claridad el nombre de la población en que residen y la provincia a que pertenece.

El hecho de remesar una fotografía para el Certamen de Belleza Infantil no excluye la facultad de participar también, mediante el envío de las correspondientes etiquetas, en el Concurso de las 30.000 pesetas de regalos, cuyas bases quedan anotadas.

Sociedad Lechera Montañesa, A. E.

5.000.000 de pesetas de Capital totalmente español